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Érdekes terv foglalkoztatja most az 
erdélyi zsidó társadalmat. Felvetődött 
az a terv, hogy valamiképpen ejtsék 
módját annak, hogy az erdélyi zsidóság 
értelmiségi vezetői közös találkozóra 
gyüljenek össze és ott beszéljék meg 
mindazokat a problémákat, amelyek 
ma a szellemi vezetőket foglalkoztatják. 
Kongresszus, vagy nagygyülés kereté- 
ben kivánják ezt a kérdést megoldani. 
A gondolat nyilvánvaló sugalmazója 
az a feszülő mnagy tettvágy, amely 
munkára ösztönzi azokat, akik egy-egy 
közös nagy gondolat harcosai és akik 
dolgozni is akarnak. Munkálkodni, faj- 
és hittestvéreikért. A másik nyilvánva- 
ló ösztönző gondolat az a nagy szük- 
ségszerüség, amely mindenkit áthat 
abban az mányban, hogy ezekben a 
megpróbáltatásos, nagy időkben kivé- 
tel nélkül mindenkinek dolgoznia és 
alkotnia kell. Okos, szép gondolat ez 
a tervbe vett értelmiségi találkozó, 
amely ugyanakkor meggondolkozásra 
inti a magyar értelmiség hangadó té- 
nyezőit is. Legalább is meggondolásra 
kell intenie őket, arra a meggondolás- 
7a, hogy egy hasonló természetü értel- 
miségi találkozó létrehozása a magyar- 
ság szempontjából is célszerü, hasznos 
és kivánatos volna. Kivánatos és nyil- 
vánvalóan komoly értékes eredmények 
kel szolgálna. A magyar intellektuális 
társadalomnak, öregeknek és ifjaknak 
gazdaságilag erősebbnek és gyöngéknek 
egyaránt égető szükségük volna arra, 
hogy időszerü problémáikat számba 
vegyék, megvitassák, letárgyalják és 
megkeressék azokat az utakat és lehe- 
tőségeket, amelyekkel a legnyomasz- 
tóbb bajaikon segiteni tudnának és 
megtalálhatnák azt a megodást, mely a 
magyar értelmiség minden tényezője 
számára biztosithatná a boldogulás fel- 
tételeit. A sok elmélet helyett egy ilyen 
közös értelmiségi találkozó, amely 
erőink megismeréséhez, leméréséhez 
és számbavételéhez, továbbá a közös 
munkában való összefogáshoz vezetne 
el, bizonyára igen értékes eredménye- 
et termelne ki. Annyi munkafeladat, 
annyi cselekvési lehetőség, annyi dol- 
gozási terület kinálkozik még itt, hogy 
ezeket nyilvántartásba venni, munka 
tekintetében felosztani és az alkotó te- 
békenységet meg is kezdeni, nagyon is Mőszerü kötelesség lenne. Az erdélyi 
esidóság körében megindult akció csak 
ösztönzés lehetne a mi számunkra is, 
E29 bizonyitsuk be a magunk munka- 
észségét és segiteni-akarását. Azután 1a terv gyakorlati megvalósitása esetén 
önnyen adódhatnék az a további le- 

ketőség, hogy az erdélyi magyarság és 
erdélyi zsidóság értelmiségi vezetői 

epcsolatokat keressenek egymás felé 
3a közös kisebbségi munkában össze- 
hgjanak. Erre is nagy-nagy szükség 
at És ha a felvetett terv megvaló- 
ter esetén ilyen eredményeket is ki- 
sé melne, ezzel az egyetemes kisebb- 
; 91 gondolatnak tennénk ma talán fel 

becsülhető, fontes szolgálatot. 
em szabad tehát mosolyogni ezen a 

olaton, amiként csak örömmel kell 
á násul venni, hogy az erdélyi zsidó- 
t ertelmiségének vezető tényezői sziv- 
Ilélekkel karolták fel a közös talál- 

Értelmiséni találkozó 
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döbbenési okozoti 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Kina-Japán 
háboru tegnap minden hadüzenet nél- 
kül megindult - jelenti a Domei ügy- 
nökség - mert Japánnak nem volt 
módjában a támadást és provokációt 
provokációra halmozó kinai csapatok 
viselkedésére mással, mint fegyverrel 
válaszolni Hogy ez a harc csak lokális 
természetü lesz-e, vagy átterjed az 
egész kinai birodalomra, azt a jövő fog- 
ja megmutatni, az azonban bizonyos, 
hogy nem fog komoly ütközetek néikül 
lezajlani. A tokiói kormány ugyanis 
elrendelte az általános mozgósitást és 
tegnap már a vonatok és hajók, vala- 
mint egyéb jármüvek százai kezdették 
meg a csapatszállitásokat Észak-Kina 
felé. Éjfélre már megjelent az első hi- 
vatalos harctéri jelentés is, mely be- 
számol arról, hogy Liau-csau környékén 
komoly ütközet zajlott le, mely egyelő- 
re a kinai haderők részleges visszaszo- 
ritásával végződött és hogy a japán lé- 
gihaderő megkezdve szerepét, két iz- 
ben is bombázta Wang-Ping városát. 
A harc kezdetét a nankingi lapok kü- 
lönkiadásban jelentették a hallatlan iz- 
galomban levő lakosságnak és beszá- 

moltak arról, hogy 
Csang-Kai-Sek marsall, a kormány 
üdülő helyéről Nankingba tért 
vissza, hová váratlanul megérkezett 
a pekingi szovjet követ is, ami igen 
n feltünést keltett és a Daily 
Telegraph szerint rendkivüli je- 

lentőségü esemény. 
A megkezdődött háborus állapottal 
kapcsolatosan, mint ahogy az közismer- 
ten lenni szokott, sok ellenőrizhetetlen 
hir látott már tegnap napvilágot, töb- 
bek között az is, hogy 
a nankingi kormány angol segitséget 
kért volaa Japán ellen, amit később 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap délelőtt 
11 órakor ült össze a benemavatkozási 
konferencia főbizottságának delegáció- 
ja, hogy döntsön az angol kormány 
kompromisszumos javaslata felett. 
A délelőtti tanácskozás meglehetősen 
simán indult, mert a résztvevők minden 
különösebb ellenvetés nélkül megálla- 
podtak abban, hogy a spanyol kikötőök 
szesee az 
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közvéleménye a Dalcszáina- 
lenérec is be akarja 
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eák Államokban, Angliában és Páris- 

ivezetőt talált, ki a 

Meddő viták után ujra elnapolták 
a benemavatkozás 

ELUJ, 

A nankinél kormány Anglha segliségét kérte Ja 

cikkeluczicini 

londoni utasitásra a brit követ maga 
cáfolt meg. A harc kezdete az Egye- 

ban nagy megdöbbenést váltott ki, ami 
azt igazolja, hogy emlitett államokban 
komolyan biztak az ellentétek diplomá- 
ciai elsimitásának lehetőségében. Ezt az 
általános megütközést hiven tükrözi 
vissza a délutáni nemzetközi sajtó, mely 
kételkedve a Szovjet semlegességében 
a helyzetet nagyon komolynak vázolja. 
Meoszkva beavatkozása szinte biztosra 
vehető - irja a Daily Mail - és akkor 
mindaz a megfeszitett munka, amit a 
diplomácia a spanyol kérdésből kifolyó- 
lag azon célból Kifejtett, hogy az 
ideológiai háboru elkerülhető legyen, 
kárbaveszett, mert a lényeg megmaradt 
és csak a szintér változott meg egyelőre. 
Diplomatáinkra most uj feladat hárul 
- mondja az Evening Standard - és 
pedig az, hogy a konfliktust Kina és 
Japánra korlátozzák. A Times katonai 
szakértőjének véleménye szerint hosszu 
harcokra lehet kilátás, mert bár Japán 
katonailag és felszerelés tekintetében 
messze felette áll Kinának, ez utóbbi 
még sem inferlorius ellenfél, mert a 
számbeli tulsuly és a hazai talaj nagy- 
jában kiegyensulyozzák a technikai fö- 
lényt. Itt nem ismétlődik meg az abesz- 
szin annexió, mert Kina Csang-Kai-Sek 
marsall személyében hivatott katonai 

körülményekhez 
képest jól felszerelt hadsereggel és ki- 
tünő tábornoki karral rendelkezik. 
Csang-Kai-Sek Mandzsukuo megalapi- 
tása óta készült is egy ujabb összetü- 
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pán háborul: 
Vilásszerte nagy meg- kezdése Háboros a vila minden pelső tiltakozas el 

a konkordáiumoi 

panyolországban 
ját a legvégső programpontnak kiván- 
ta beiktattatni, hangsulyozva, hogy az 
elismerésre amugy is csak akkor kerül- 
hetne sor, ha Itália és Németország 
visszahivják önkénteseiket. Corbin in- 
ditványát Ribbentrop német delegátus 
hevesen ellenezte, mire Corbin arra 
való hivatkozással, hogy kormányától 
utasitást kell kérnie, elnapolást indit- 
ványozott, amit a konferencia Plymouth 
lord elnök hozzászólása után el is fo- 
gadott. Ezután az ülést dolgavégezetlen 
berekesztették. A meddő eredmény ál- 
talában nagy elkedvetlenedést okozott, 
amit a sajtó egyáltalában nem titkol. 
Ha már a sorrend ügyén is fennakad- 
nak, - irja a News Chronicle, - mi 
lesz a lényegesebb kérdéseknél? Vesze- 
delmes ez a halogatási rendszer akkor, 
amikor az események rohanva halad- 
nak előre. 

Inskip Anglia növekvő haderejé- 
ről 

(LONDON.) (Reuter.) Inskip nemzet- 
védelmi miniszter az alsóházban na- 
gyobb beszédet tartott, melyben beje- 
lentette, hogy Nagybritania hadereje, 
szerencsére, hogy a hadiüzemek nyers- 
anyagellátása teljesen biztositva van, ör 
vendetesen növekszik és most már nyu 
godtan jelentheti, hogy a felszerelési 
programot teljes egészében keresztül vi 
hetik. Másfél éven belül, mondotta Ins- 
kip, Angliának lesz a legmodernebbül 
felszerelt hadserege a világon. 

A Palesztina-kérdés a lordok há- 
zában zésre és hogy az nem érte váratlanul, 

az igazolja a legjobban, hogy ő volt az, 
aki nagyon is energikus magatartásá- 
val a dolgok háborus kifejlődését elő- 
segitette. 

ellenőrzési módozatait egy technikai al- 
bizottságra bizzák. Délutám azonban 
már nagyon is kiütköztek az ellentétek 
és pedig a tárgyalási sorrend körül. 
Grandi olasz megbizott a megnyitó be- 
széd után azt kérte, hogy az angol ja- 
vaslatnak megfelelő sorrend tartassék 
be, mig Corbin francia követ a Franco- 
féle hadviselő jog elismerésének vitá- 

programot dolgoztak ki az értekezlet 
számára. 
Tegyünk mi is hasonlóképpen s ak- ozó ötletét és máris egész kis munka- kor valóban bebizonyitottuk, hogy dol- 

Geée 

gozni akarunk és tudunk is! 
Csak néhány hivatottnak kell kez- 

i konferenciát 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol felső 
házban tegnap tartották meg a Palesz- 
tina-feloszlatási terv vitáját, mely 
tekintettel a nagyon is ellenzéki 

hangulatra, a kormányra nézve 
nenn nagyon biztató kimenetelü 
volt. Az ellenzék szónoka, lord Sa- 
muel (volt palesztinai kormányzó) 
kijelentette, hogy a terv elfogad- 

hatatlan, mert az az érdekeltek egy 
hangu ellenzésével találkozik. A 
kermány szónoka azt igyekezett bi 
zonyitani, hogy egyedül a királyi 

bizottság felosztási terve felel meg 
Anglia érdekeinek, mert az angol 
rész földrajzi fekvésénél és straté- 
giai pontjainál fogva a legfontosabb 

bázisa lehet a brit uralomnak. 

Landsbury tárgyalásai 
(PÁRIS.) (Reuter.) Lansbury munkás- 

párti vezér, kit Mussolint a mult héten 
két izben is fogadott, tegnap hosszabb deményezni est a találkozót 

könnyen meg is lehet majd valósitani.. 
s akkonltanácskozást folytatott Chautemps mi- 

niszterelnökkel.
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A Vatikán-Jugoszlávia konkordátum 

(BELGRÁD) (Reuter.) A Vatikán- 

jugoszláviai konkordátum becikkelyezé 

sének kérdése még mindig hallatlan iz- 

galomban tartja a szerb fővárost, mely 

nek uccáin megkétszerezett őrjáratok 

cirkálnak. A szkupcsinában tegnap dél 

után ismét vita alá vették a kérdést, an- 

nak ellenére, hogy az egyik ellenzéki 

képviselő annak további elhalasztását 

javasolta. A parlament háronmanegyed 

többsége a javaslatot azonban elvetette 

amiből arra lehet következtetni, hogy 

a becikkelyezés a szent szinódus min- 

den megmozdulása ellenére is biztosan 
megtörténik. A tüntetni akarók és a 
karhatalom közötti további összetüzések 
ről nem érkezett jelentés. a 

„Hivjon össze békeértekezletet az 
angol kormány" 

(LONDON.) (Reuter.) A hétfői kül- 

politikai vita során az egyik konzer- 

vativpárti képviselő hosszabb beszédet 

tartott, melyben hangsulyozta, hogy 

Középeurópának több olyan ége- 
tően fontos problémája van, mely 
nek megoldása nélkül az általános 
béke szinte megvalósithatatlan. All 
ez elsősorban a Duna-medence né- 
peire, melyek között az egymáshoz 
való közeledésnek még az első lé- 
pései se történtek meg. A britt kül 
ügyminiszter kötelessége, mondot- 

ta a szónok, hogy egy általános bé- 
keértekezletet hivjon össze, mert 
ezeket az értekezleteket ma már 
nem a háboruk után, hanem éppen 
annak elkerülésére kell tető alá 
hozni. Ha Eden ezt megteszi, ak- 
kor Anglia legnagyobb külügymi- 
nisztere lehet, mert olyan bajt előz 
meg, amelyet ma már józanul sem- 
miféle érdek se kivánhat felidézni. 

A titokzatos londoni repülőgép 
ügye az alsóház előtt 

(LONDON.) (Reuter.) A multheti ti- 
tokzatos repülőgép, mely minden jel sze 

készitett Lon- 

don egyes részeiről, egyre jobban fog- 
lalkoztatja a közvéleményt, annak elle- 

rint éjjeli felvételeket 

nére, hogy kiderült, miszerint azok a 
hirek, hogy bombákat dobott volna le, 
teljesen alaptalanok. Miután a hatósá- 
gok legszorgosabb kutatás ellenére se 
tudták a régi tipusu gép felszállóhelyét 
megállapitani, az alsóház ma délutáni 
ülésén az egyik munkáspárti képviselő 
interpellálni fog az ügyben. 

Egyre hevesebb az ellenállás a Pa- 
lesztina-szétosztással szemben 

(BAGDAD.) (Reuter.) Az iraki minisz 
terelnök tegnapi nyilatkozatából kö- 
vetkeztetni lehet arra, hogy a mult pén- 
teki „Haidarkhane" templomi tüntetést 
e héten is megismétlik. Istikalista, a je- 
ruzsálemi arab nemzeti párt vezére re- 
pülőgépen ismét Bagdadba érkezett, 
hol a hatóságok mindent elkövetnek a 
rendkivül izgatott hangulat lefékezé- 

Nem bocsájtják szavazás alá a Pa- 
lesztina-tervet az alsóházban 

(LONDON.) (Reuter). Chamberlain 
miniszterelnök egy képviselő azon kér- 
désére, hogy a Palesztina-felosztási ter- 
vet szavazás alá terjesztik-e vagy nem, 
kitérő választ adott, amiből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy a brit kormány ezt 
nem is tervezi. Chamberlain annyit 
megjegyzett, hogy a parlamentet min- 
dig értesiteni fogják az eseményekről, 
de a továbbiakra nem volt hajlandó 
nyilatkozni. 

Készen az uj Hodzsa kabinet 

(PRÁGA.) (Reuter.) Hodzsa dr. kabi- 

netalakitó kisérlete, amint a csehszlo- 

vák lapok irják, sikerült és arról a mi- 
niszterelnök ma délelőtt tesz jelentést 

Benes elnöknek. Beavatották ugy tud- 
ják, hogy a pénzügyi tárcát Emil Fran- 
ke, eddigi közoktatásügyi miniszter 
kapja. * 

Kis termés és még kisebb bes 
tatás Szovjetoroszországban 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Pravda hosz 

szu cikkben számol be arról, hogy Szov 

jetoroszország területén az idén szinte 

katasztrófálisan gyenge volt a termés 

ami igen nehéz télre enged következ- 

tetni. 
A legnagyobb baj, irja, ho pa- 
rasztság még mindig szinte érthe- 

tetlenül nagy averzióval viseltetik 

zolgál- 

a mezőgazdasági gépekkel szemben 
és ha már volna is termése, akkor 
se szolgáltatná be azt, mint ahogy 
az idei példa is mutatja. Ezidén 
ugyanis a valóságos és a beszolgál- 
tatott mennyiség között oly nagy az 
eltérés, hogy éppen ideje lenne an- 
nak, hogy a termésbehajtást a GPU 

vegye kezébe. 

Ujabb kivégzések 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Ugyancsak a 

Pravda közli, hogy az Amur-vidéki vas- 

utak ujabb 24 magasabb rangu tisztvise 

lőjét kellett kivégezni szabotázs, trotz- 

kijizmus és a japán kormány javára el 

követett kémkedés miatt. 

Tért nyernek a nemzetiek Madrid 
környékém ... .. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Miaja-féle 
offenziva teljes fennakadását most már 
minden hirszolgálati iroda megerősiti. 
A Havas szerint a Bilbaó-Santander 
szakaszról sietve délre hozott nemzeti 
haderők nemcsak, hogy feltartóztatták 
a valenciaiakat, hanem mindenütt ellen 
támadásba menve át, jelentős területe- 
ket is haditottak vissza Guirona és Bru- 
nete vidékén. Előrenyomultak a terueli 
szakaszon is, ahol szintén több négyzet 

„osstet 

kilóméternyi területet foglaltak el. A 

valenciai kormány jelentése szerint a 

Madrid környéki küzdelmek álló harc 

! nemzetiek és 

(BURGOS,) (Reuter.) A német és spa- 
nyol nemzeti delegációk tegnap előze- 

tesen aláirták azt a nagyfontosságu ke- 

reskedelmi egyezményt, mely szerint 

Spanyolország a Harmadik Biro- 

dalmat a hadi felszerelés céljaira 

szükséges nagyértékü vasércanya- 

gokkal látná el különböző német 

ipari gyártmányok ellenében. Az 

egyezmény ugynevezett keretes 

megállapodás, amely a polgárká- 

boru után lényeges kibővitést nyer. 

A francia és angol sajtó az egyezmény- 

nyel kapcsolatban feltünően ideges han 

gon ir és megjegyzi, hogy ez már első 

jele annak, hogy Franco tábornok végér 

vényesen elkötelezte magát a jobboldali 

ideológiának. annmmttat 
A municiós vonat robbanása 

(VALENCIA.) (Reuter.) Amint tudva 
levő, Murcia közelében e hó 16-án egy 
municiót szállitó tehervonat és egy sze- 
mély szerelvény összeütköztek. A mu- 
niciós kocsik felrobbantak, 20 ember 
meghalt és 90 megsebesült. A bevezetett 

a milánél scala világhirü 

(BUCURESTI.) A Reuter ügynökség, 
jelenti Londonból: A hatóságok szigo- 
ruan tiszteletben tartva Károly király 
rangrejtett utazását és intézkedtek, 
hogy Őfelsége Londonba érkezésénél a 

a Viktoria állomáson mindenféle tolongás 
elkerülhessék. Az ujságirókat és a fény- 
képészeket sem engedik ki a perronra. 
Minthogy az uralkodó utja szigoruan 
magánjellegü, fogadtatás sem lesz. 

NYEK ELŐTT 

(UCURESTI.) A Lupta irja: Jól tá- 

jékoztatott kormánykörökben ugy tud- 

tertársait, hogy valamennyien legye- 

nek Bukarestben augusztus 15-ére. Tud 

valevőleg, hogy Őfelsége külföldi utja 

augusztus 14-én bezárólag tart és az 

uralkodó augusztus 14-én tér vissza az 

országba. Ezen a napon jelentős és nagy 

fontosságu belföldi események lesznek, 

amelyek a jövő kialakulása szempont- 

jából igen fontosak. A kormányváltozás 

kérdése ugyanis október folyamán nyer 

ne megoldást. Liberális körök ugy tud- 

ják, hogy eddig az időpontig fognak 

Capitol Mozgó mai kezdeffel bemufafja 

TINO ROSSI 

M angol 1 hatóságok teljes üszteletben 
tartják Károly Mirály inkodnitóját 
Oktöberre várják a kormányutódlás kérdésének megoldását 

NAGYFONTOSSÁGU ESEMÉ- , 

ják, hogy Tatarescu felhivta minisz-[ 

tenoristájának világfilmjét 

ruházás történt. Az ipari élet fellen- 
dülőben van és a kereskedelmi mérleg 
kedvezően alakul. A nagyszebeni ipar- 
kamara 10 éves fennállásával kapcso- 
latban tartott diszebéden a miniszter 
ujból felszólalt és utalt arra, hogy 

a külkereskedelmi mérleg az utolsó 
10 év alatt 15 milliárdos kivitellel 

7 milliárd többletet mutat fel, 
amely lehetővé teszi az ország adós- 
füli 

Kereskedelmi egyezményt kötöltek a spa 

VI. évfolyana. 1837. rULIUs z. " 

jelleget öltöttek, miz Salamanca azt 
közli, hogy az ellenfél 1 
nekül. ! 

Németország 

vizsgálat kideritette, hogy a katasztró- 
fát egy, a nemzetiekkel rokonszenvező 
vasuti tisztviselő idézte elő, aki elmene- 
kült. A hatóságok széleskörű nyomo- 
zást vezettek be a tettes kézrekeritésé- 
ro. Ugyanakkor a kormány elrendelte, 
hogy a munició-szállitmányokat a jő- 
vőben speciálisan e célra alkalmazott 
vasuti tisztviselők irányitsák, akiknek 
megbizhatóságuk vitán felül álll 

A madridi légiharcok borzalmas 
eredménye 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
által provokált tegnapelőtti Madrid- 
környéki harcoknak borzalmas eredmé- 
nyük volt. A halottak száma meghalad- 
ja az 1200-at és többezerre rug a sebe- 
sülteké. A legszomorubb a Havas iroda 
szerint az, hogy az áldozatok több, mint 
60 százaléka a háboruban részt nem ve- 
vő városi lakósságból, öregek, asszo- 
nyok és gyermekekből került ki. 

Minisztertanács Párisban 

(PAÁRIS) Tegnap minisztertanács volt 
amelyen elsősorban is a pénzügyi hely- 
zettel foglalkoztak. Bonnet pénzügymi- 
niszter kijelentette, hogy azok az eré- 
lyes intézkedések, melyeket a kormány 
tett, megnyugtatták a pénzpiacot, de 
még további erélyes intézkedésre van 
szükség. 

Letartóztatások Lengyelországban 
(VARSÓ.) A Kock ezredes elleni me- 

rénylettel kapcsolatosan még mindig 
nem sikerült megállapitani a merénylő 
személyazonosságát. A merénylet ügy- 
ből kifolyólag azonban számos letartóz- 
tatás történt 

ságainak rendezését és a fegyverkezési 
kiadások fedezését. 
Az idei termeléssel együtt 30 mil- 
lHárdos kiviteli mérlegre lehet eb- 

ben az évben számitani, 
majd azzal zárta szavait, hogy a világ- 
gazdasági helyzet válsága teljesen el- 
simulóban van és ennek hátrányait az 
ország már semmiben sem érzi. 

a 

[ 

Halálosvégü 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 

részében. A vihart jégeső követte, a 

mely nem kimélte meg a földeket és 

tetemes kárt okozott a környékbeli gaz- 

dáknak. Amint azt a vármegyékhez be- 

érkezett jelentés adja hirül, a vihar 

nemcsak anyagi, hanem emberáldozatot 

is követelt. Petrut Andrei, Boereni köz- 
megtörténni ezek a politikai események 

abban az irányban, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt erőit átcsoportositják. Irány- 

politikai megbékélés jöjjön létre, amely 

esetben a nemzeti parasztpárt október 

elején uralomra kerülhet. Ha azonban 

az erők átcsoportositása nem sikerül a 

lis kormány az alkotmányszerinti idő- 

pontig folytatja tevékenységét és álta- 

lános választásokat fog ki irni. 

Pop Valer optimista beszéde 

(sIB1U-NAGYSZEBEN.) A nemrég 

megnyilt nemzetközi mintavásárt teg- 

nap Pop Valer ipar és kereskedelem- 

ügyi miniszter is megtekintette és na- 

gyobb beszédet tartott. Rámutatott ar- 

ra, hogy Románia bizonyos gazdasá- 

gi átalakuláson megy át. Az utóbbi két 

adó tényezők óhaja az, hogy bizonyos 

nemzeti parasztpártban, ugy a liberá- 

Kolozsmegyében 

óriási vihar pusztitott a megye nyugati 

e cecsano 

villámcsapás 
ségbeli lakóst a földeken lepte meg a vi 

har és azt ezt követő jégeső. A villám- 

csapások sürün hullottak, Petrut a kö- 
zeli erdői fái között huzta meg magál, 
de vesztére, mert villám csapott be 4 

mellette levő fába, amely a szerencsét- 
len gazdát szénné égette. Holttestét falu 
jabeli lakósok találták meg, akik az il- 
letékeseknek jelentették az esetett 

tél ' 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnap ujabb 

áldozatot követelt az egyre nyomasz- 

tóbbá váló munkanélküliségnek. Marte 

György kerekdombi lakós hónapok óta 

munkanélkül volt s miután meggyőző- 

dött arról, hogy semmi lehetőség sincs 

arra, hogy kenyérkeresethez jusson, 

revolverrel kétszer gyomron lőtte 

magát. 

A kihivott mentők sulyos állapotban 

év alatt iparában 3 milliárd értékü be-] szállitották be a seb 

Öngyilkossági kisérlet - 
munkanélküliség miatt 

észeti klinikára, hol 

az azonnal alkalmazott mütét m 
tette az életnek . 
Az öngyilkosság ügyében a rendőrség 

megtette a szokásos lépéseket. 

egmen 

- A kolozsvári vizipólóbajnokst 

keddi eredményei: csMc--Royal 3.2 

(0:2), góldobók Jordáki (2) és Betonf
el 

illetve Szilágyi (2). - U-UEC 6:4 (4:0) 

Góldobók: Orosz( 2), Jordáki (2) é 
s petri 
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VIL évfolyam. 1937. JULIUS 22. 

Az Ulságiró-nap 
műsora 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Soha nem ta- 
pasztalt nagy érdeklődés várja a kolozs- 
vári kisebbségi ujságirók julius 24-iki 
szombati kerti ünnepélyét, melynek szá- 
mos ötletes, szórakoztató meglepetését 
már ismertettük. Ezuttal a szinvonalas 
müűsor számait közöljük: 

Esti müsor: Spataru dr a Román 
Opera tagja, aki néhány Léttel ezelőtt 
Bécsben megnyerte a nemzetközi ének- 

verseny első diját és akit a külföldi ope 
rák szerződtetési ajánlatokkal halmoz- 
tak el, operaáriákat énekel, még pedig 
azokat, melyekkel Bécsben győzött. 
Mendel Ilus, a kiváló hangversenyéne- 
kesnő operaáriákat és Spataru dr. te- 
noristával duetteket ad elő. V. Hegyi 
Lili, a kitünő müvésznő kuplékat éne- 
kel, Kovács Kató, a csodálatos hangu 
tizenhétéves koloratur énekesnő dalok 
kal szerepel. Zapartianu Mita egészen 
ujszerüű tánc- és zongoraszámmal nyit- 
ja meg a „Walzerparadicsom" bécsi ker 
fet. Felhő Ervin, a neves aradi énekes- 
komikus szinész kuplékat és mókákat 
ad elő. A Bacsenszki-ikrek, az ötéves 
kis csodatáncosnők akrobatikus sztepp- 
számokkal, Lukas Bella, az ugyancsak 
ötéves tánccsoda, aki a Meseáruházban 
nagy sikerrel szerepelt, angol számmal, 
a Komáromy akrobatikus kettős megle- 
petéstkeltő angol valcerrel, Lőrincz Zsi 
zsi modern dalokkal, Sándor 
sztepptánccal, a 

mal lépnek fel. Guncser Nándor gyors- 
karikaturáinak ellenállhatatlan hatása 
lesz. Karmester: Claude Romano, a ki- 
váló fiatal zeneszerző. 

Délután a gyermekünnepélyen: 3 óra 
kor László Marcella, az „Uj Cimbora" 
szerkesztője rádiómesét mond, melynek 
keretében Lukas Bella és a Bacsenszki- 
ikrek táncolnak, Bartunek Titi tanitvá- 
nyai és a cimboratábor pedig ének- és 
táncszámokat ad elő. Sebestyén bácsi 
bábszinháza, Dékányi bácsi 
cirkuszának müsorán Hankó Géza ak- 
robatikus számaival, a Komáromy-ket- 
tős, Sánta Dezső, Szabó Jenő, Horváth 
Chaplin Pat és Patachon hármasa, 
Mickey Maus, Bimbi csodaló és számos 
gyermek szereplése egésziti még ki a 
müsort. Ervin bácsi mókázik a gyerme- 
keknek. Rollerverseny, tricikliverseny, 
babakocsi szépségverseny, fagylaltszü- 
ret, szerencsehorgászat és sok más szó- 
rakozás teszi teljessé a nagysikerü uj- 
ságirónapot. 

Primária Municipiului Cluj. 

Nr. 18243-1937. 

PUBLICATIUNEE 

Se aduce la cunostinta celor interesati, 
cá in ziua de Mart 17. August 1937, orele 
1a. m., se va tine in localul Primáriei 
Sala de sedinte) situat in Cluj, Str. Re- 
Elna Maria 2, licitatie publicá pentru pro- 
curarea materialelor de fer, necesare la luc Tárile edilitare, in valoare totalá de Lei 
373.856, zis Treisutesaptezecisitreimii, opt- 
sutecincizecisisase Lei. - Materialele se 
VOr preda la depozitul Serv. Tehnic din 
luj, Str. Crisan 18, in termen de 20 
obázeci) zile socotite dela data primirii 

comenzii, 

Heltatia se va tine in conformitate cu 
k 8-110 incl. din Legea C. P., Regu- 
ub atul C. C. L. si Normele Generale, 
103 ate in Mon. Of. Nr. 127 din 4 Iunie 

or admite la licitatie toate firmele 
Tegistra te in calitate de comercianti de 

le id persoanele care vor lua parte e 
ine eie yor depune pe lángá oferta 
arani, sigilatá si regulat timbratá, si o 
e de 5 (cinci) la sutá din conformi- 

pot ved caetul de sarcini si deviz, care se 
localul in fiecare zi intre orele 11-13 in 
cean erv. Tehnic (Cluj, Str. Cogálni- 

u4 etaj.) 

Cluj, 15. Iulie 1937. 

(VARSÓ) A GPU által végrehajtott 
tisztogatási akció most már a pénzügyi 
közigazgatásra is egyre jobban kiterjed. 

Változatlanul tovább tart 
Oroszországban a nagy 
„lisztogatási akció" 

,„doecstét1 ........ mammummzemy 

a Tass-iroda Dolevski nevü igaz- 
gatóját és az iroda több más vezető 

tisztviselőjét letartóztatták. 
A lengyel lapok jelentése szerint 
számos vezető pénzügyi főhivatal- 
nokot tartóztattak le, felfüggesztet- 
ték őket állásuktól és kizárták őket 
a kommunista pártból. Az orosz 
Postatakarék vezetőjét, Ozolanszkit 

letartóztatták 
azzal a váddal, hogy trockijistákat rej- 
tegetett a lakásán és hivatalában s 
azonkivül pedig korrupt elemekkel dol- 
gozott együtt. 
Hasonló vádakkal került börtönbe 
az Orosz Állami Bank valuta-osz- 
tályának vezetője, Goldenberg az 

öccsével együtt. 
Előzőleg a hivatalos sajtó napokon ke- 
resztül támadta a Postatakarék és az 
Állami Bank főtisztviselőit és ezek után 
következett be a letartóztatásuk. 

Örizetbe vették a tatár és kozák 
tanácsköztársaságok pénzügyi nép- 
biztosait, valamint a moszkvai pénz 
ügyminisztérium főigazgatóját, Or- 

zsonkidzét is. 

A lap szerint ezek a trockijisták, akik 
a Tass Iroda központjába befurakodtak, 
rendkivül káros tevékenységet fejtettek 
ki a bolsevista párt számára rendkivül 
nagy fontossággal biró helyen. A Szov- 
jet lap szerin „a népnek ezek az ellen- 
ségei" mindent megtettek, hogy a té- 
nyekről szóló anyag kiválogatása al- 
kalmával szabottálással letompitsák a 
bolsevista sajtó élességét és hogy lep- 
lezzék a hozzájuk hasonló érzületü tár- 

Dolevsky több, mint 10 éven át volt 
igazgatója a Tass-irodának. 

Letartóztatott társai közül Solz főszer- 
kesztőnek és az iroda több más vidéki 
képviseleti vezetőinek nevét emlitik. 

15 évi tartózkodás után kiutasitot- 
tak a szovjet-földről egy osztrák 
ujságirót 

(VARSÓ.) Nagy feltünést keltett, hogy 
a szovjet hatóságok Basechess Mi- 
kolaus mérnököt, a bécsi „Neuec 

OLDAL 
sszemtn 

Szerelmi szökés 
két országon át 

A szép Ingalii kalandos utja a 
döteberdi palotátóél a büda- 
Desti hónapos szobáió -- és a 
svéd orvostól a magyar daro- 

guista segédiósgs 
(BUDAPEST.) Fantasztikus, ponyva- 

regénybe illő história játszódott le az 
utóbbi napokban Budapesten. Az inns- 
brucki rendőrség dádiógrammot küldött 
a budapesti főkapitányságre, hogy az 
innsbrucki Roter Hahn penzióból nyom 
talanul eltünt James Ingalil 17 éves fia- 
tal lány, egy dusgazdag göteborgi gyá- 
ros lánya. A diáklány néhány iskola- 
társnőjével együtt itt üdült már napok 
óta és egyik reggel a lányok arra éb- 
redtek, hogy ; 

a gyönyörüszép, sudártermetü, 
aranyszőke haju James Ingalil el- 

tünt, 
anélkül, hogy egy sor irást 
gyott volna. 
Az esetet bejelentették a rendőrség- 

nek és az a gyanu merült fel, hogy egy 
ugyancsak Innsbruckban üdülő orvos- 

hátraha- 

sal, dr. Gösta Backer-rel Budapest felé 
vette utját. ! 
Az innsbrucki rendőrség bejelenté- 

sére a budapesti főkapitányság nyo- 
Valamennyien rövidesen mind a rend- vai tudósitóját másfél évtizedes 

Bandi 
Körmendy Teddy- 

Nagy István kettős komikus tiroli szám- 

Sztalin ezt a pert a közvetlenül küszö- 

gyermek- 

kivüli biróság elé kerülnek. 

Ujabb „torckijista per" előtt 

Moszkvában - varsói hiradás sze- 
rint - ujra 
egy trockijista monstre per áll kü- 

szöbön. 

moszkvai laptudósitói müködése 
után kiutasitották Oroszországból. 
A kiutasitás érdekessége az, hogy 
kevéssel azelőtt a mérnöknek a kül 
ügyi népbiztosság sajtó-osztálya leg 
teljesebb elismerését fejezte ki 15 
éves moszkvai laptudósitói mükö- 

déséhez. ] bön álló parlamenti választások előtt 
rendeztetné meg, hogy még egyszer 
megmutassa az urnák elé járuló népnek 
a maga korlátlan hatalmát. 
Az uj „trockijista" per fővádlottai 

Rosengold külkereskedelmi nép- 
biztos, Stamiszky volt közegészség- 
ügyi népbiztos, Krestinszki és Stern 
volt helyettes külügyi népbiztosok 

és mások lennének. 
Eredetileg ugy volt, hogy ebben a 

monstre perben a vádlottak padjára ül- 
tetik Rikov, Bucharin és Uglanov volt 
népbiztosokat is. 
Rükov azonban időközben kegyel- 
met kapott, Bucharint és Uglanovot 
pedig az elterjedt hirek szerint, bi- 
rósági tárgyalás nélkül kivégezték. 

bi nélkül kiutasitották. 
Basechess kijelentette, hogy eltá- 
volitásával a külföldi nagy világla- 

pek oroszországi tudósitóit akarták 
megfélemliteni, mert a világsajtó- 
ban már tulsok hü tudósitás jelent 
meg a Szovjet válságának valódi 

okairól. 
Egyébként szerinte nem annyira a gaz- 
dasági válság, mint inkább a bizalmi 
válság repeszgeti a szovjet-épület falait. 
....... a0 

! 

! - Rejtélyes betegség ezrével pusz- 
titja a halakat. Tallinból jelentik: A 
Peipus-tó halait rejtélyes betegség pusz 

lakosság mindennap a döglött halak ez- Még egy meglepő letartóztatás a 8 nelt találja a tó felszinén. A A napokban kormány már bizottságot is nevezett ki, meglepetésszerüen letartóztatták hogy megállapithassa a pusztitó halbe- Gorbacsov tábornokot, a moszk- tegség, okait. 
- El 

vai helyőrség főparancsnokát és jegyzési hir. A Székelykeresztu- több magasrangu társát, köztük 
Moronovot, a berlini szovjetkövet- 

ség volt sajtó-attaséját. 
A letartóztatottakat azzal vádolják, 
hogy Trockij hivei és mint ilyenek, 
kémkedtek és szabottálták a szovjet-ál- l 

sági szervezetek kiváló vezetője - a 
cserkészek parancsnoka, a gazdasági is- 
kola felügyelő tanára, eljegyezte a nem 
rég tragikus gyorsasággal elhunyt gim- 
náziumi igazgató Boros Jenő kedves lá- 
nyát, Boros Judithot. Az eljegyzési hirt 

Imegyeszerte örömmel fogaáták, 

lam terveit. A Szverdlovszkban megje- 
lenő „Urali Munkás" cimü lap szerint 

malÁRSASNYARALÁS) 
a Fekefe-Tenger gyöngyében: 

CARMEN-SYLVAN ! 
Indulás augusztus 4-én. Visszaérkezés au- 
gusztus 13-án! Részvételi dij, melyben a 
következők foglaltatnak benn: Utazás Cluj -Carmen Sylva-Cluj gyorsvonat III. osz- 
tályu külön Pullmann kocsiban, lakás, ki- 
tünő szállodában és elsőrangu ellátás Car- 
men Sylván, fürdőjegyek, borravalók, stb. 

stb., csak 2756 lej. 

Jelentkezési hatánidő: julius hó a1. 
Jelent ke zés- Csak 60 személy vehet részt, igy - ha be- kor 1000 lei telik a létszám - a jelentkezést előbb le- előleg, teljes zárjuk. Jelentkezések és részletes infor- KELLEMES! hátralek ju- mációk: zvuazzezzmamezmzmztea lius hó 31-ig 

] izends al. ECONOMIA MENETJEGY.- ekintettel a nagy érdek- IRODÁBAN, CLUJ- 
lődésre, most 
jelentkezzék 1 Kolozsvár, Piata Unirii No. 23. Tel.: 14-77. KENYELMESI Primária Municipiului Cluj.- 

Presse" és többmás világlap moszk- mozást inditott, 

de néhány héttel ezelőtt 
innen. 

Két nappal később pedig minden továb- hogy 
helyét. 

titja. Az eszt-szovjet határ mentén a 

ron segédpaposkodó Bede Emil, az ifju- 

hogy valóban Buda- 
pesten tartózkodik-e a gyönyörüszép 

megszökött svéd leány. 
A nyomozás hamarosan eredményre 
is vezetett. Sikerült megállapitani, hogy 

a fiatal lány a Pannonia-szállóban 
lakott dr. Gösta Bückerrel, 

elköltöztek 

omozás következett, 
jelenlegi lakásána 

her ujabb 

,a 

Tegnap bejelentés érkezett a buda- 
pesti főkapitányságra, amely szerint 

a göteborgi gyáros lánya egy Jó- 
zasel köruti bórpalotában albérlet- 
ben lakik egy drogista segéddel. 
Detektivek mentek ki a megadott 

cimre és érdeklődtek a házmesternél. 9 
házmester elmondotta, hogy valóban 
lakik a házban albérletben egy leány, 
akinek a személyleirása pontosan ráillik 
James Ingalilra, de ez Lili Schmidt né- 
ven lakik együtt egy droguistával. 
A detektivek fölmentek a lakásba, 

ahol épp ott tartózkodott a drogista is, 
meg az állitólagos Lili Schmidt is. 
- Igazolja magát - szólitották fel a 
detektivek a droguistasegédet. 
A megszeppent droguista utlevelével 

igazolta magát. M 
- Ki ez a hölgy? - kérdezték 
- Ez a feleségem! - válaszolta a 

droguista ipedt hangon. 
- A felesége tudja magát valamivel 

i 

igazolni? yáe 
-Nincs nálam semmi okmány, csak 
az utlevelem. ztítá a . 

Akkor előkerült a szekrényből a fia- 
tal hölgy utlevele, amely a következő 
névre volt kiállitva: James Ingalil. 
A megtalált göteborgi gyárigazgató 

leányát a főkapitányság központi ügye- 
letére szállitották és telefonon értesi- 
tették az esetről az innsbrucki és a gö- 
teborgi rendőrséget. A leányt haza- 
szállitják szüleihez. 
seeze 

- A kis cselédleány bánata. Ijedt- 
arcu cselédelány állitott be a szerkesz- 
tőségbe. Szeme kisirva, szinte reszke- 
tett, ugy meg volt ijedve. Nagyságos 
urak, segitsenek rajmta, szólt sirós han- 
gon. Megkérdeztük: mi a bánata. El-el- 
csukló hangon adta elő panaszát: Né- 
hány nappal ezelőtt urnője kiskutyáját 
sétálni vitte. Séta közben eloldódott a 
kiskutya nyakörve és elszaladt. A kis 
cseléd hiába futott utána, hiába hivta, 
a kiskutya egyik mellékuccában eltünt. 
Azóta még nem került meg. Urnője nem 
szidta meg, de mivel nagyon szerette a 
kiskutyát, mindent megtesz, hogy meg- 
kerüljön. Jutalmat is ad a megtaláló- 
nak. Cime: Tabovics, Jorga-ucca 2. A 
kutyának sárga a szőre, négy lábujján 
fehér, fülén pedig borzas. A kis cse- 
léd ezuton kéri azt, aki a kutyát megta- 
lálta, vigye a fenti cim alá, mert urnője 
nagyon fájlalja annak elvesztését. Ez 
volna a panasz és a magunk részéről 
csatlakozunk fenti kéréshez zzal, hogy 
a megtaláló vigye vissza a kiskutyát.



42. 

- Hosszabb életet! Hosszabb életet! 

Minden esztendőért, amivel eltolod a 

halált, arannyal rakom ki szobád pad- 

lóját! 
Harun elővett ruhája ráncából egy 

kis üvegcsét, vizbe csepegtetett belőle 

és azt mondta: 

Ildd ki a kelyhet és küldd ide hol- 

nap a szolgádat. Adok neked egy or- 

vosságott. Három nap mulva ismét 

visszajöhetsz, előbb nem, akkor meg- 

látjuk a többit. 

Öreyle elvitette magát szolgáival. Sir 

Philipp megkérdezte Haruntól, igazán 

meg tudja ujitani ennek a roncsnak a 

testi erejét és meg fogja fiatalitani. 

- Majd elválik három nap mulva. 

Akkor meghallod válaszom - felelt 

az öreg. 
Harmadnap csakugyan eljött Greyle 

és Sir Philipp is jelenvolt. Grayle há- 

lálkodva mondta, hogy sokkal jobban 

érzi magát. Arannyal akarta elhalmoz- 

ni Hurant, de az nem fogadott el sem- 

mit. Hanem elkezdte fürkészni Grayle 

lelkét. Kérdéseket intézett hozzá, be- 

szélgetett vele, elmondotta élettörténe- 

tet. Egy heves, nagystilü, de tehetetle- 

nül letőrt ember lelke bontakozott ki 

a hallgató előtt a beszélgetés alatt, 

akit a gyülölet szenvedélye fütött, a 

bosszuvágy izgatott, hogy megtorolja 

ellenségein, amit azok élete megrontá- 

sában ellene elkövettek, mikor nem 

engedtek érvényesülni hazájában, 

VIL évfolyam. 1937. 1 

BEIGSEGÉLYZŐ BELYEG 

tüdővész-biztositási alapra, posta, 

okmány, számla, repülőbélyegek 

minden cimletben állandóan kap 

(BUCURESTI) A Labdarugó Szövetség 
vezetőségétől nyert értesités szerint a szö- 
vetség mai tanácsülésén az A-liga létszá- 
mát l4-re, a B-liga két csoportjának lét- 
számát pedig egyenként 14-re fogják emel- 

(BUCURESTI.) Juga Liviu dr., a Labda- 
rugó Szövetség válogató bizottságának el- 
nöke arra kérte a Labdarugó Szövetséget, 
hogy inditson vizsgálatot a válogatott 
csapatot a balti turán kisérő két szövet- 
ségi vezetőember ellen, mert bizonyitékai 
vannak arra nézve, hogy a csapat utolsó 

(PÁRIS) A vivó-világbajnokságokon az 
első világbajnokságot a magyar női tőr- 
csapat nyerte meg, mely a vegyes döntő- 
ben Dániát 11:5-re, Angliát 14:2-re, Né- 
metországot pedig 9:7-re verte. A magyar 
csapat a következő összeállitással vett 
részt a döntő küzdelmekben: Elek Ilona, 
Elek Margit, Varga Ilona, Bogáthy Erna. 

(LONDON.) Az Amerika-Európa zóna- 
közi Davis Cup-döntőt óriási küzdelem 
után USA nyerte meg 3:2 arányban. Az 
utolsó két egyes eredménye a következő: 

Felemelik a nemzeti A. és B.ligá 
létszámát 

.. 
fegyelmi a balti tura vezetől ellen 

ee- 

A magyar nől törcsapat vilásbajnokságoi nucr 
Dárisban 

-- 

USA 3:2-re éyőzött a zénaközti Davis Cup-döntöén 

hatók a 

BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEM 
BENI DOHÁNYTŐZSDÉBEN, 

ni, ugy hogy sem az A, sem a B-ligából 

egy csapat sem fog kiesni, csupán a B- 

ligában a Jahn és Victoria Nagykároly 

selejtező mérkőzések vesztese fog elsőbb 
csoportba kerülni 

Teke-spor:t 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti tekéző 

bajnokságok selejtező mérkőzései az egész 

országban megindultak. A kolozsvári ke- 

rületből a szövetséghez érkezett hivatalos 

jelentések alapján a csapatbajnokságban 

a következő eredményeket érték el: 

UAC: 702 és 698, Salageana 646 és 621, 

Hercules 809, Mured 720, Iris 777. 

A nagyváradi kerületben a Matador csa- 

patai 759 és 691 pontos eredményeket ér- 

tek el. 
A brassói kerületben is megkezdődtek 

mérkőzések. A bajnokságokra a Siculia, 

Pantoferii, Stáruinta, Virtus (Iparos egy- 

leti), Oituz stb. neveztek. 
Az egyéni bajnokság beérkezett eredmé- 

nyei: Biubas I. UAC 94 p., Pogaceanu C. 

UAC il6 p, Lenárt N. UAC 135 p, Kávássy 

K. Sálageana 120 p, Pop T. Salageana 139 

p. Hea D. Salageana 111 p, Kozma R. Sa- 

lageana 114 p, Gulácsy R. Salageana 109 
p. Trenca I. Salageana 98 p, Pop A. Sala- 
geana 95 p, Mihály I. Mured 133 p, Bara- 

nyai I. Mured 126 p, Jovanel Dumitru Ma- 

tador 130 p. 
A szövetség ujból felhivja a csapatok fi- 

gyelmét arra, hogy minden egyesület tet- 

szés szerinti számu csapatot állithat ki a 

bajnoki versenyekre, egy játékos azonban 

csak egy csapatban szerepelhet. A verse- 

nyek (úgy csapatban, mint egyéniben), a 

selejtező mérkőzéseken a nevezési dij le- 

fizetése ellenépen két izpen megismétel- 

hetők. 

két mérkőzésének balsikerét kizárólag 
ennek a két vezetőnek hozzánemértése és 
nemtörődömsége idézte elő. Tilea dr. szö- 

vetségi elnök elrendelte a fegyelmi eljá- 
rást a tura vezetése körüli hiányosságok 
kideritésére. 

A bajnokság végeredménye: 
ország. 2. Németország. 3. 
Anglia. 
A férfi tőrcsapat döntőjét ma vivják 

le Franciaország és Olaszország csapatafi. 
Ma az egyéni és csapat párbajtőr baj- 

nokság előmérkőzéseit kezdik meg. 

1. Magyar- 
Dánia. 4. 

Henkel-Grant 7:5, 2:6, 6:3, 6:4, Budge- 
Cramm 6.:8, 5:7, 6:4, 6:2, 8:6. A kupáért 
a döntő küzdelmet a jövő héten vivják 
meg USA és Anglia csapatai. 

frURIsTAsSAG 
Az Aurora turisták julius 25-én, vasár- 

nap a következő kirándulásokat rende- 

zik: 1. Autókamionnal a kisbányai hava- 

mert uzsorás fiaként született erre a 

világra. Eleinte szánakozással hallgat- 

ta Sir Philipp az önvallomást, de mikor 

a sok elkövetett gonosztett bevallása 

következett, mikor a minden emberi 

érzésből kivetkőzött, gonosz lélek máz 

nélkül bontakozott ki, az iszonyat és 

undor érzése lett uralkodó a nemes Sir 

jószivén. 
Mikor a lelki vizsgálat befejeződött, 

vilasrekori 
(HELSINKI.) A vasárnapi Koivolai at- 

létikai versenyen a 10 ezer méteres sik- 
futásban a finn Salminen 30 perc 05.6 mp- 
cel a multnak adta át Nurmi 30 perc 06.2 
mp-es világrekordját. Salminen közben 6 
mérföldön is megjavitotta Nurmi világ- 
rekordját 29 perc 08.4 mp-re. 

... l 

U 10 ezer meéteres sikiutó Vpáros II. o. 10. Női páros II. o. 11. Verseny 

versenyszabályai 

a KAC ifjusági kupájáért. Julius 29-30. 
Feltételek: 1. A verseny az F. S. R. T. 

érvényesek és indulhat 
minden a szövetségnél igazolt amatör já- 
tékos. 

2. A II. o. versenyszámokban, azon játé- 
kosok vehetnek részt, akik nem szerepel- 
nek a Tennisz Szövetségnek 1936. évre ösz- 
szeállitott hivatalos I. osztályu ranglistá- 
ján. Páros versenyszámokban helyi egye- 
sületektől csak teljes párnevezéseket fo- 

sokra. 2. Autókamionnal a Dregan-völgyé- 

be. 3. Autóbusszal Nagyvárad-Félixfürdő 

Püspöktürdőbe. A kirándulásokra jelent- 

kezni lehet Str. N. Jorga 5. Augusztus 1-én 

a remetei sziklaszoroshoz autókamionnal 
rendez kirándulást az Aurora. 
Fürdőkirándulás. A Katholikus Kör tu- 

rista szakosztálya f. hó 25-én autós ki- 

rándulást rendez a marosujvári sósfürdő- 

egyesület helyisége elől, Cogálniceanu 1. 

szám. Jelentkezni lehet péntek este 8 óráig 

a P. Carolina 8. szám alatt fodrászatban. 

ben. Indulás vasárnap reggel 6 órakor az 

könyörögve kérte Harunt Grayle, hogy 

hosszabbitsa meg életét, tegye megint 

fiatallá, mert vissza akar menni hazá- 

jába. De Harun kereken elutasitotta ké- 

rését. Csöndes megvetéssel mondta: 

- Te szegény, szerencsétlen, züllött 

ember, azért kéred életed meghosszab- 

bitását, hogy még tovább légy az em- 

beriség átka? Műüvészetemet azért pa- 

zaroljam rád, hogy megint rászabadit- 

sak az emberiségre egy ilyen pestist? 

Az 1938-ik évi vivó világbajnokság ren- 
dezési jogát Csehszlovákia kapta meg. 

(LIEPEJA) A Szeged FC 1:1 (0:0) arány 
ban döntetlenül játszott a helyi Olimpia 
csapatával. 
A magyar Szabó Miklós ma Stockholm- 

ban a világ jelenlegi legnagyobb távfutó- 
jával a svéd Jonssonnal 3000 m-en méri 
össze erejét. Világrekordot is eredményez- 

het ez a találkozás. 

Román teniszezők is neveztek a német 
bajnokságokra, melyeken 16 nemzet leg- 

Hiába volt minden könyörgés, min-] 

den esküdözés, hogy a következő időt 

máskép használja fel. Harun hajthatat- 

lan maradt. 

- A halál árnyékában is hazug ma- 

rad a gonosz - volt egyetlen válasza. 

Grayle sirt, könyörgött, igért arany- 

hegyeket. Hiába. Végre Sir Philipp is 
felemelte kérő szavát mellette. 
- Adj időt neki, hogy bünbánó lel- 

ke megtehesse az utat a javulás felé! 

- mondta Sir Philipp. 
Grayle elájult az izgalomtól. Mikor 

magához tért, egy fényes fiolát látott 

Harun kezében. 

- Ez hát a csodaszer? Ez a fiatalság 
varázsszerel! 
Grayle karján kis vágás volt. Egy 

éles tüvel néhány csepet vitt bele a 
sebbe Harun. 

- Csodálatos! Már érzem a hatást! 

- álmélkodott Grayle. - Nem mesel! 

Igazán ez a csodaszer! Ő, adj még be- 
lőle! Adj még egy cseppet! 
- Nem akarom visszaadni a fiatalsá- 

! 

god, csak testi erődet ujitom meg, hogy 
megszabaditsalak fájdalmaidtól, hogy 
lelked testi szenvedéstől menten, meg- 
békélve időzhessen még porhüvelyedbe. 
Néhány évet ad a megbánásra neked 
ez a szer. Használd fel és tedd jóvá, 
amit hatvan év alatt vétkeztél. Hall- 
gass lelkiismereted szavára, 
meg és merülj imába. 

(olytatjuk.) 

eseiötéé 5. Női páros I. o. Cluj város 

jobb játékosai vesznek részt. Románia szi- 
neit Schmidt, Budin és Popperné Zizovits 
Lenke fogják képviselni. 
(AMSZTERDAM.) A julius 25-én kez- 

dődő „munkásolimpiára" 14 nemzet adott 

nevezést. 
l 
ping-pong verseny Tordán. A napokban 
játszott Tordán a Reiner és Sighisoara- 
ujvári játékosokkal megerősitett marosvá- 
sárhelyi Kolping az ottani Uranus csapa- 
tával, amelytől 13:12 arányban vereséget 
szenvedett. A győztes csapatból Tóth 4, 

zést nyert. A Kolpingból Reiner 5, Sigbi- 
soara 4, Kádár, Dombi és Kiss 1-1 mecs- 
csen győztek. Az egyéni ping-pong ver- 

senyt Rainer Adolf, a marosujvári Pol- 
gári Kör versenyzője nyerte hatalmas küz 
delem után a tordai Tóth ellen. 21:15, 17:21 
26:24 arányban. A harmadik Zalányi Ura- 
nus lett. A magas nivóju versenyt szép- 
számu közönség tapsolta végig. 

(MAROSUJVÁR.) ASSU-Unirea Mihai 
Gyulafehérvár 1:1 (0:0). Biró Pop Timi. Az 
Unirea csak ugy tudott gólt elérni, hogy 
az ASSU hátvéde öngólt vétett. A másik 
gólt Burieanu rugta. 

A Kolozsvári Atlétikai Club 1937. julius 
29-augusztus 1. napjain a KKE tenniszpá- 

lyáin, Marechal Foch 48. sz. a. országos 
tenniszversenyt rendez. Versenyszámok: 1. 
Férfi egyes I. o. Cluj város bajnokságáért. 
2. Női egyes I. o. Cluj város bajnokságáért. 
3. Férfi páros I. o. Cluj város bajnokságá- 
ért. 4. Vegyes páros I. o. Cluj város baj- 

bajnokságáért. 6. Férfi egyes II. o. 7. Női 

Kecskeméti, Szabó és Zalányi 3-3 mérkő-[ 

gadunk el. 
3. Az ifjusági kupaversenyen 1919. vagy 

későbbi években született versenyzők in- 
dulhatnak. Az ifjusági versenyző szüle- 
tési évüket a versenyek megkezdése előtt 
minden külön felszólitás nélkül hivatalos 
okirattal igazolni tartoznak. 

4. Dijazás: tiszteletdij plakett, vagy érem 
minden versenyszámban az első és máso- 
diknak, legalább 8 induló (pár) esetén a 
két harmadiknak. 

5. Nevezési dij: I. o. 100 lej az egyes, 80 
lej a páros versenyszámokban egyénen- 
ként. A II. oszt.-ban 80 lej az egyes, 60 II. Kis- 
lej a páros versenyszámokban egyénen- Gyalogos tura az Ördögmalomhoz [ 

; r : 1- bányai havas és Valea Huziin vissza a 

ként. Az ifjusági kupánál a nevezési dij Ggeyi-vár érintésével Magyarlétára. Indu 
300 lej csapatonként. Csak egy szamban lás szombaton 24-én d. u. fél 5 órakol. 
való indulás esetén a nevezési dij 150 lej. : T 2 Club me- 

6. Nevezési zárlat: 1937. julius 28-án este Sbombaton meghálás a Touring 
ában. III. 10 napra 

7 órakor. Sorsolás ugyanakkor a verseny nedékházában III. gyalogos tula 
szinhelyén, A nevezések dr. Szabó Miklós 
cimére, Cluj, Str. Iuliu Maniu 2. (délelőtt, 
teleton 19-71.) intézendők. Nevezési dij 
nélkül és elkésve érkező nevezések figye- 
lembe nem vétetnek. Nevezések indokolás 
nélkül visszautasithatók. essé 

7. A verseny „Dunlop Fort 1937" lab- 
dákkal történik. Versenyidő reggel 7 órá- 
tól este a sötétség beálltáig. A versenybi- 
zottság naponként este kiirja a következő 

Rádió 
napi játékbeosztást. Az a játékos, aki a ki- 
jelölt időben nincs jelen, visszalépettnek CSÜTÖRTÖK, julius 22. 

Turavezető: Vizhányó László. 
A Floarea Reginei (Gyopár) turista egye 

sület f. hó 25-ikén Szováta-fürdőre kényel 

mes autókamionnal rendez kirándulást. 

Indulás szombaton este 11 órakor az 

egyesület elől (Calea Motilor 8. sz). A 
kirándulásra jelentkezni lehet péntek es- 

te 10 óráig a klubhelyiségben, vagy este 7 

óráig a Gruünwald és Steiner cégnél (P. 

Unirii 14, Gergely Jánosnál). 
Az Erdélyi Kárpáti Egyesület f. hó 25- 

én a következő autós turákat rendezi: 1 
Dregán-völgy. Indulás reggel 4 órakor. 

turával. Jelentkezési határidő a turákr 

péntek este 9 óra. A turák az egyesüle 

titkárság 

sosabbtő 

ahol jelentkezéseket elfogad a 

tekintetik. Minden versenyző köteles a Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, 1e 
rendezőség felkérésére biráskodni. mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, 1 

rek. 13: Hirek, déli zene. 15: Hirek. 15: 
Chopin-lemezek. 18,45: Tánciemezek. 211 
Kis rádiózenekar, szórakoztató zene. 22,41 
Vendéglői zene. 

8. Az I. és III. sz. versenyek döntőjében 
három, az összes többi versenyszámokban 
két nyert szett szükséges a győzelemhez. 

9. Minden vidéki versenyzőnek kedvez- 
ményes ellátást és elszállásolást biztosi- 
tunk, ha ebbeli igényét legkésőbb julius hó 
26-ig a rendezőségnek bejelenti. 

Cluj-Kolozsvár, 1937. julius 7. 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások Z 
13,05: Balalajkazenekar. 13,30: Hirek, 5: 
14,30 Hanglemezek. 15,40: Hirek. 
Felolvasás. 17,45: Hirek. 18: Egy nagy " 
délyi szinész (Feleki Vilmos csevegése 
18,30: Hangverseny. 19,45: Csokonai alo 
sek, ének zongorakisérettel. 20,85: SZa ek 
zene. 21: Külügyi negyedóra. 21,40: i 
32: Cigányzene. 2245. Németnyelvü 0 
adás. 23,05: Bohémélet, hanglemezek 1 
Hirek. 

Dr. Somodi István sk., elnök. 
Dr. Szabó Miklós sk., 

a tennisz-szakosztály elnöke. 

Bartalis cégcsapat-Cucu csapat 5:4. A 
Bartalis szabóipari cég csapata a nagy 
sportpályán Cucu szabóipari cégcsapatá- 
val mérkőzött másfélezer néző előtt. Fél- 
idő 4:1. A győztes csapat jobb formát árult 

legyes II. o. 8. Férfi páros II. o. 9. Vegyes 

Budapest II. 20,35: Előadás. 21,05: 
Miemezek. 22: Jazz zene. 225ö: Hirek el, mint ellenfele. 

a bihari hegyekbe. indulás a Dregánvölgyi 

székháza elől indulnak Str. Bratianu 24 

Budapesi I 745: Torna, hanglemezek 

e
 

o
n
 

.



jasár- 
ende- 
hava- 
ölgyé- 
cfürdő 

elent- 
s 1-én 
ionnal 

ör tu- 
ós ki- 
fürdő- 
kor az 
1u. 
38 óráig 
atban. 

a egye 
kényel 
dulást. 
r az 

) A 
ek es- 
este 7 
1(P. 

hó 25- 
lezi: I 
órakor. 

I. Kis- 
sza 
. Indu- 
órakor. 
ub me- 

) napra 
nyölgyi 
turákra 
yesület 

mnu 24, 
cárság 

ség széleskörü nyomozást rendelt el a 

régcdül a aenza uminisz.1 
lérlum Metékes a kincstári 
penzbirságok mérséklésére 

vady elendedésére 

(BUCURESTI.) Cancicov pénzügymi- 

miszter rendelettörvény 

mében 

a különböző kincstári kihágások 
miatt kirótt pénzbirságok elenge- 
dése, vagy mérséklése kérdésében 
nem a büntetéskiszabást eszközlő 
közhatóságok illetékesek dönteni, 
hanem egyedül és kizárólag a 
pénzügyminisztérium, esetenkénti 

elbirálás szerint. 

A rendelettörvény a minisztertanácsi 

jóvánagyás után azonnal életbe lép és 
kiadása azért vált szükségessé, 

sorozatosan nem eszközölte a szakmai 
kihágásokért kirótt hatalmas összegü 
pénzbüntetések behajtását. 

ez "e es eese 

Miiizetikk a rekvirált 
lakások elmaradi bér- 

különbözeitét 

szövegén dol- 
ozik, amelyet a legelső miniszterta 
es fog jóváhagyni és amelynek értel- 

mert 

különösen a szeszmonopol igazgatósága 

Hadkiegészitő Parancsnokság, Cluj. Alkotmányba ütközik . 
a közigazgatási törvénynek a pét- 
adok kiveteséről szóle rendelkezése , areei pon 

Elejti a város vezetősége a pótadó behajtását csölkentésének igénubevéle 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A közigazga- 
tási törvény 186. szakasza tudvalevőleg 
feljogositja a városok vezetőit, hogy 
abban az esetben, ha a város ház- 

állapitja meg az adó legmagasabb hatá 
rát, kérték a törvény eme rendelkezé- 
sének megsemmisitését. 
A Semmitőszék most tárgyalta le a 

Köztudomására hozzuk mindazoknak az 

1938. korosztálybeli ifjaknak, akik az 1937. 

évi március-juniusi ujoncozás alkalmával 

nem kérték a szolgálati idő csökkentését, 
tartásához szükséges kiadásokat temesváriak keresetét és a 154-937. hogy legkésőbb t. évi október 25-éig ad- 

a rendes jövedelmi forrásokból számu döntésével kimondotta, hogy ják be, vagy postai uton ajánlottan küld- 

nem tudnák fedezni, ideiglenesen a közigazgatási törvény ama ren- i 
jék be az illetékes hadkiegészitő parancs- 
noksághoz a felbélyegzett kérést, amely- 

ben kérik a szolgálati idő csökkentésének 

engedélyezését. A kérvényben fel kell tün 

tetni azt az iskolát, amelyet elvégeztek és 

csatolni az iskolavégzési bizonyitványt, 

vagy diplomát. A kérvényhez még a kö- 

vetkező iratokat kell mellékelni. A) Az ab- 

szolváló bizonyitványt, vagy oklevelet attól 

az iskolától, amelynek alapján kérik az 

illetők a szolgálati idő csökkentését. B) 
A hivatalos igazolást, vagy bizonyitványt 

laz illetékes katonai előkészitő parancsnok- 
ságtól, amelyben leszögezést nyer, hogy az 

illető mentesült a katonai kiképzés alól, 
vagy annak időpontját elhalasztották. (L. 

delkezése, amely pótadók kiveté- 
séről szól, az alkotmányba ütközik, 
mivel az nem állapitja meg a ki- 
vethető adók legmagasabb határát. 

A Semmitőszék elvi jelentőségü dönté- 
se mindenütt nagy feltünést és a la- 
kosság körében nagy megelégedést 
keltett. Ennek alapján 

a kolozsvári háztulajdonosok is be- 
nyujtották semmiségi panaszukat 
a törvénytelen kirovás ellen a leg- 

felsőbb birósághoz, 
amely minden valószinüség szerint a 
temesváriak keresetében hozott dönté- 

sét ujra kifejezésre juttatja. Ilyenfor- 
mán a város vezetőségének el kell ej- 

pótadót léptessenek életbe. 
Temesvár városa, miként Kolozsvár 
időközi tanácsa is, élt a felhatalmazás 
jogával és a következő pótadókat rót- 
ta ki: 

1 százalék a mezőgazdasági jövede- 
lem után, 2 és fél százalék a ház- 
birtok jövedelme után, 1 százalék 
az ipari és kereskedelmi és 1 szá- 
zalék a szabadfoglalkozásuak jö- 

vedelme után 
A temesvári háztulajdonosok semmi- 
ségi panasszal fordultak a törvényszék 
hez a kivetés ellen. Hivatkoztak az 
alkotmánytörvény 109. szakaszára, 
amely a következőket mondja: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A bukaresti 
háztulajdonosok sorozatos közbenjárá- 
sa a rekvirált lakások bérkülönbözeté- 
nek kiegyenlitése érdekében, végre si- 
kerrel járt. A pénzügyminisztérium a 
napokban utasitotta az összes pénzügy- 
igazgatóságokat, hogy az elmaradt és 
az 1934-35. költségvetési évre esedé- 
kes lakbérkülönbözeteket még julius 
folyamán fizessék ki az érdekelt háztu- 
lajdonosoknak. 

Bralla cévik szallodájában 
kilosztották a mély álom- 
ban alvó holozsvári heres- 

hedőt 
(BRAILA.) Vakmerő szállodai lopás 

szenvedő áldozata lett Frantes Antal 
kolozsvári kereskedő, aki üzleti ügyben 
tartózkodott Brailában. A keresekedő 
szobát bérelt a Piata Regalan levő Cio- 
bala szállodában és üzleti dolgainak el- 
végzése után már a kora esti órákban 
lefeküdt. A fáradt kereskedő mélyen el- 
aludt. Ezt a körülményt használta fel 
az eddig ismeretlen szállodai tolvaj, aki 

álkulccsal felnyitotta a kolozsvári 
kereskedő szobájának ajtaját, 

behatolt a szobába és a kereskedőnek a 
szék támlájára elhelyezett ruhájából 

ellopott 110 ezer lej készpénzt és 

A kolozsvári kereskedő reggel alvásából 
felébredve, kinos meglepetéssel látta, 
hogy a titokzatos éjjeli látogató telje- 
sen kifosztotta. Feljelentésére a rendőr- 

vakmerő tolvaj kézrekeritésére. 
etevsessecesas 

- Uj angol rendjel. Londonból je- 
lentik: VI. György király uj rendjel 
alapitását tervezi, amelyet atyja ural- 
mának emlékére „V. György király 
rend"-nek neveznek el. Az uj rend disz 
lelvényeivel a király az angol biroda- 
lomnak teljesitett különleges szolgála- okat fogja jutalmazni. 
Lor Az angliai rákgyógyitó kutatások. 
endoni hiradás szerint az Angliában 
10ó rákgyógyitási kutatások során 

"ban összesen 33,507 kisérletet vé- 
keztek élő állatokon. Ezek közül 27.377 
tést en nem alkalmaztak érzésteleni- 
de utóbbi kisérletek csak egerek 

eoltásá é 
ől ából, vagy besugárzási kezelés- 

na korégi forgalom Észak- és Dél-Ki- 
a zött. Londonból közlik: Az Eura- 
mosgol-kinai légi forgalmi vállalat 
n dja át a forgalomnak a Peking- 
ree ongi légi vonalat. A 2360 kilómé- 
öt utat, amely Észak- és Dél-Kinát 
mo pessze egymással, a vállalat három- 
vzik o8s Jungers-gépei tiz óra alatt te- 
többen e. Utközben ötször szállnak le, 

között Hankovban és Kantonban 

több értékes okiratot. 1 

P. P. 2. szakasz és R. L. R. P. 7-8. szaka- 
szok), vagy pedig olyan igazolványt, amely 

bizonyitja, hogy az illető ifju eleget tett 
1935-36. és 1936-37. években a katonai 

előkészitősökre vonatkozó kiképzésnek és 
ebben az évben nem volt több mulasztása, 
mint 12 óra (indokolt, vagy indokolatlan). 

C) Egy, a hadkiegészitő parancsnok előtt 

sajátkezüleg aláirt nyilatkozatot, vagy pe- 

dig azesetben, ha az illető itju nem tud sze 
mélyesen 'megjelenni a parancsnokságon, 

ugy megfelelően hitelesitett nyilatkozatot, 

amelyben igazolást nyer, hogy az illető 
nem volt büntetve, a következő büncselek- 

ményekért: államellenes büncselekmények, 

lopás, szélhámosság, csalás, közpénz sik- 

kasztás, hamisitás, vagy hivatalos hatalom 

mal való visszaélés. Azok az ifjak, akik 

nem tudják megfelelő nyilatkozatban bi- 

ünnepélyén ek napján zonyitani ezeket a tényeket, vagy hamis 

lesz.." : adatokat vallanak be, önkéntességi joguk 

, s elvesztése mellett még a L. R. 81. szaka- 

sza értelmében biróság elé is kerülnek, 

Titulescut több amerikai egyetem zt at skágekal ellepleni iny 
előadás-sorozat megtartására 
hivta meg 

zetüket. 

A volt külögyminiszter a parlameni rendkivüli üléssza- 
hában számol be leguilóbbi politikai tevékenységéről 

(BUCURESTI.) Politikai körökbensokban volt része, Titulescua - lap sze- 
nagy feltünést keltett az a hiradás, a rint - főleg Romániának a Szovjet 
mely szerint hhez való viszonyáról és a kérdésben el- 

foglalt álláspontjáról kivánja részlete- 
sen tájékoztatni nemcsak a törvényho- 
zókat, hanem ujságcikkekben és politi- 
kai konferenciákon az ország egész 

Semmiféle adó nem állapitható 
meg és nem szedhető, csakis vala- 

mely törvény alapján. 
Minthogy a közigazgatási törvény nem 
. 

Me. 
„... az ép legszebb nyári! 
esíje és éjszakája julius 
24-én az ujságirók kerfi 

tenie a lakosság sulyos megterhelését 
jelentő pótadót, amelyből pedig jelen- 
tős jövedelmet remélt. 

Ezek az iratok kizárólag az illetékes had 
kiegészitő parancsnoksághoz nyujtandók 

be és a minisztériumhoz küldött, vagy 
ott letett iratokat nem veszik figyelembe. 

Azok az itjak, akik az 1937. október 

25-éig nem kérik ezt a szolgálati időcsök- 
kentést, vagy nem csatolják kéréseikhez 

az A, B. és C. pontokban foglalt okmá- 

nyokat, elvesztik önkéntességi jogukat és 
a hadseregben a teljes szolgálati időt tar- 
toznak leszolgálni (a L. R. 70. szakasza 

értelmében) ott, ahová besorozták őket, 
vagy ahová az 1938. évi korosztállyal be- 

osztást nyernek. Ugyanebbe a helyzetbe 
kerülnek a szemináriumi hallgatók és teo- 

lógusok, akiket nem mentettek fel a kato- 
- Kanada háborus aranykönyve. Ka- nai szolgálat alól feltétel nélkül s akik 

nada háborus aranykönyve, amely a vi- nem igényelték a csökkentett szolgálati 
lágháboru hősi halottainak nevét örö- időt, ujoncozásuk alkalmával, vagy akik 
kiti meg, két év mulva készül el. A 700 betöltötték a 27 éves korhatárt anélkül, 
oldalas, pompás kötésü könyv 50 cm. hogy papokká felszentelték volna őket. 
hosszu, 45 cm. széles és 20 cm. vastag Ezek 1937. november elsejével szintén be- 

1 lesz. Összesen 66.990 kanadai katona vonulásra kötelesek. Azoknál az ifjaknál, 

nevét tartalmazza, akik a világháboru- akik a katonai előkészitő parancsnokság 
ban elestek. Mindenik oldalt James Tur által kibocsátott igazolvány szerint az év 
vesz ismert kanadai festő pompás mi- folyamán 12 óránál több távolmaradással 
niatürjei diszitik. szerepelnek (indokoltan, vagy indokolat- 

lanul 1936-37. folyamán), azon az alapon, 

: hogy nincsenek megfelelően kiképezve, a 
Ruhájának katonai előkészitősöknél, elvesztik az ön- 

.. kéntességi jogukat. Az akták kellő időben 
sredeti szinet visszavató ; meg nem történt beadásánál pedig nem 
és zsirioltokat a veszik figyelembe az orvosi bizonyitvá- 

Titulescu külügyminiszter több ame 
rikai egyetemi társaság sorozatos 
előadások megtartására kérte fel 

és hivta meg. 

Titulescu elvben elfogadta a meghivást 
nem állapitotta még meg azonban azt 
az időpontot, amikor amerikai előadá- 
sait megtartani kivánja. 

Titulescu amerikai meghivásával kap 
csolatosan a Tempo azt irja, hogy a voit 
külügyminiszter a parlament rendkivüli 
ülésszakának megnyitása után azonnal 
visszatér Romániába és a 

törvényhozás házának ülésein fog- 
ja ismertetni legutóbbi politikai te- 

vékenységét, 

melyért némely oldalról sulyos támadá 

véleményét. 

megesesenee 

gyobb szakértelemmel nyokat, mert az iratokat a hadkiegészitőnél 
távolit el a bérki leteheti és posta utján ajánlottan is 

; beküldhető. 

Azok, akik beadják irataikat a hadkiegé- 

szitőhöz, kérjenek erről iktatószámot, vagy 
pedig őrizzék megazt a postai feladóve- 

vényt, amelynek igénybevételével elkül- 

dötték a parancsnokságnak irataikat. 

Nitescu Gheorghe sk., alezredes, 

a cluji hadkiegészitő parancsnoka. 

Barsan Bentamin sk, őrnagy, 
A 

dignalat később Honkongból Hanoi és 
la felé meghosszabbitják 

az ujoncozási iroda főnöke. ál 

.. 
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Aprőhirdetések 
Mza 

LEVELEZEÉS 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Resner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

. lapunkra 
Hirdetést felvesz 

Nova könyvüzlet is 

sSír. Memorandului Ne. lő 

700 hold birtokkal rendelkező uricsalád 
férjhezadná 21 éves feltünően csinos leá- 
nyát. Érdeklődőknek arcképét megküldi 
Bizony Ferenc házasságközvetitő irodája. 
Timisoara I. v 8629) 

A NÖ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok), 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

JOLSZITUÁLT, korrekt, 48 éves keres- 
kedő hozzáillő keresztény urinő ismeret-. 
ségét keresi házasság céljáéból, kinek jobb 
üzlete van. Esetleg házzal rendelkezik. Vi- 
déki is lehet. Csak komoly levélre vála- 
szolok. „Csendes otthon" jeligére..(- 8670) 

TENISZCIPÖKET, fürdőcipőket, gumi- 
kabátokat, bicikligumikat és mindenféle 
gumiárukat legjobban, legolcsóbban javit 
„Massziv' gumivulkanizáló üzem. Str. 
Londrei 1. (8693) 

KEREM azt az urinőt, akit vasárnap 
este a kioszkban megcsodáltam (harmad- 
magával volt, a tónak háttal ült), hogy 
megismerkedésre adjon alkalmat. Választ 
„Üriember" jeligére a kiadóba kérek. 

(P 4225) 

ADÁS-VÉTEL 
VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (- 8363) 
ELADÓ modern diófa ebédlő. Megte- 

kinthető Albina közraktárban. Érdeklődni: 
Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7. sz. 

(- 8524) 

EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

VESZEK barackmagot. Str. Abatele Za- 
voral 2-b. (Ővár.) (- 8632) 

EGY szép háló sürgősen eladó jutányos 
áron. Str. Gen. Poetas 20. (- 8637) 

JÖMENETELÜ fodrászüzlet olcsón eladó. 
Str. Romulus 18. Frizeria Record. (- 8649) 

HAROM lámpás hálózati rádió sürgősen 
eladó 2500-ért. Str. Reg. Maria 11. I. em. 
Gellér. (- 8658) 

BUTOROK, ágynemük, 
csón eladók Ehrlingernél, Str. Duca 7. 

(- T 1047) 
ELADÓ ház, vendéglővel, áll: söntés bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince, mel- 
lékhelyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1045) 

ELADÓ többféle butor, antik tükrük, 
szekrények, lámpák. Str. Iuliu Maniu 1., 

If emelet, ajtó 2. (- 8232) 
ELADÓO Str. Grádinelor 4-a. alatti kertes 

héz. Értekezni Munteanu, Kereskedelmi 
Akadémia. (- 8354) 

ELADÓŐ házhely legszebb villanegyed- 
ben Marzescu ucca, viz, csatorna, villany- 
nyal 95 ezer lejért részletfizetésre is. Str. 
Amos Francu 9. (- 8489) 

ELADÓŐ FORDSON TRAKTOR ujtipusu, 
keveset használt. Sigmond S. A. Cluj, P. 

Unirii 3. (- T 1011) 

UZLETAJTÓ rollóval együtt eladó, Cal. 
Reg. Carol II. 150. (- 8611) 

„DEUTZ" favágógép jókarban eladó. 
Lázár, Str. Baritiu 28-a. 8671) 

EGY jókarban levő traktort keresek 
megvételre. Lázár, Str. Baritiu 28-a. 

(- 8673) 

SÜRGÖSEN eladó tisztviselőtelepen, 
Marzescu uton egy házhely 1400 négyzet- 
méter potom árért. Dénes kalapüzlet, Str. 
Dima 1 (- 8508) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk Str. Memorandului 4., kapualatt. 

861 
HASZNALT butort legmagasabb árban 

veszek és bizományt olcsón vállalunk. Gen. 

kerttel 300 

ágyteritők ol- 

7 

TELEKI ARVÉED gépeiből egy nyolcas 
Garrez locomobil, 2 Rekord vetőgép, kom 
binálva mütrágyavetővel, Ásványi kuko- 
ricaszártépő-gép, triörök, rosták, répa- 
magtisztitó, Kirchner-Leipzig famegmun- 
kálógépek, komplett mümalom. Cluj, Ür- 
mössynél, Cal. Reg. Carol II. 73. - T 1042 

ZONGORAT rövidet, modern, kereszt- 
hurost keresek. Cimet gyártmány és ár- 
megjelöléssel: Almássy I. Cluj, Str. Sa- 
guna 24. (8664) 

EGY zongora eladó Str. Episcop Ivan 
16. szám. (8665) 

VESZEK használt román postabélyeget. 
Ugyanott hintaszék és egyéb disztárgyak 
eladók. Calea Regele Ferdinand 69., ajtó 1. 

(8672) 
3 LAKÁSBÓL álló ház kerttel eladó. 

Str. Gen. Grigorescu 100. (- 8663) 

EGY kis családi ház eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. (- 8680) 

25 százalékkal olcsóbban vásárolhat, el- 
költözés miatt, modern csillárt és vil- 
lanyszerelési cikket az Universum cégnél. 
Str. Regina Maria 10. (- T 1051) 

JÓIZU barackot olcsó árban vehet a 
Hirschfeld kertben. Str. Bis. Ort. Roma- 
na 15. (8691) 

Alkalmi házvétel 
Villanegyedben 2 szoba teljes kom- 
fortos uj ház gyümölcsös kerttel 
320 ezerért. - Uj épület 2 szoba tel- 
jes komforttal 1300 négyzetméter 
gyümölcsös kerttel, átvehető bank- 
teherrel 170 ezerért. - 2 szoba teljes 
komforttal, gyönyörü gyümölcsös 

ezerért. - Kertes ház 
1600 négyzetméter 1 szobával 40 ezer 
ért. - Reg. Ferdinand uton jól jö- 
vedelmező földszintes sarokház, eme 
let ráépitésre alkalmas, 1 millió 130 
ezerért. - Episcopul Ivan uton tő- 
ke befektetésre nagyon alkalmas 6 
ezer négyzetméter 10 részre parcel- 
lázható telek 2 szoba konyhás ház- 
zal és gazdasági épületekkel, gazdál- 
kodásra is alkalmas, 500 ezerért. - 
Episcopul Ivan uton 25 m. ífront 
szélességü, 120 m. mélységben 4 
parcellának alkalmas házhely 160 
ezerért. - P. Unirii mellett áx 1 
szoba konyhás házastelek, emelet rá- 
épitésre alkalmas, 800 ezerért. 
Gyönyörü parkettes 2 szoba kom- 
fortos uj házastelek melléképületek 
melléképületekkel 200 ezerért. 
Gyümölcsös kert szoba konyhás ház 
zal 825 n. m. terület 160 ezerért. = 
Teherpályaudvar közelében Szamos 
mellett gyár létesités vagy kereske- a 
delmi üzem alapitására alkalmas 
gyártelep olcsón kiadó vagy eladó. 
- Reg. Carol II. uccában 246 ezer 
lej jövedelemmel 1 emeletes sarok- 
ház 3 millióért. - Parcellák, villa 
és munkásnegyedekben 30 ezertől 
80 ezerig - Több családi ház és 
kertes villák. - Értekezni: Kiss 
István mérnök ingyen ingatlan köz- 
vetitési irodájában. Cluj, Cal. Reg. 
Carol II. No. 40. Telefon: 14-80. 

ELADÓ neagy négyes ablak 190x240 re- 
dőnytokos, uj. Megtekinthető Str. Moldovei 
8 (- 8702) 
CSALÁDI házat vennék sürgősen vas- 

ut vagy Dermata környékén. Ajánlatokat 
„150.000" jeligére. (8692) 

BUTORRAKTAR, Gen. Poetas 15. Min- 
denféle butorok nagy választékban olcsón 
eladók. (8694) 

ELUTAZÁS miatt olcsón eladó jó he- 
lyen levő (Someseni vám mellett) 1000 
négyzetméteres, 27 m. fronttal 2 ház ré- 
szére megfelelő hely. Értekezni: Str Ci- 
pariu 5. Trafik. (- 86961 

ELADÓ vaságy sodrony betéttel, főző- 
kemence. Str. Popa Farcas 34. (83698) 

VESZEK jóállapotban használt és uj 
boroshordókat. Friedmann Mendel, Bis- 
trita. (v 8700) 

KERTES ház sürgősen eladó. Str. Pluga- 
rilor 26. (P 4228) 

ÖNTÖTT vasütöt, vastagfalut cca 60- 
80 literest, vasesztergapadot, prizmást és 
transmissiot keresünk megvételre. Jelige 
„Vegyipar", Nova céghez, Memorandului 
16. (- P 4229) 

ELADÓŐ házastelek, két szoba konyha, 
stb. Take Jonescu 50. Ára 75.000 lej. 

( 4230) 
VADONATUJ polituros keményfa háló 

eladó. P. Rares 10. (P 4231) 

FUÜSZERÜZLET és vendéglő azonnal ki- 
adó vagy eladó betegség miatt. Str. Piet- 
roasa 44. (8711) 

Poetas 15. (8695) 

ALLÁAST KERES 
10.000 lej garanciával keresek azonnalra- 

üzletbe, irodaszolga, kihordó vagy ehhez 
hasonló állást. Cim a kiadóban. (- 8709) 

JORAVALÓ gyakornok vagy fiatal se- 
géd 1-ére kerestetik. Kain, P. M. Vitea- 
zul 33. (8712) 

í tetnek. „Woja" Cal. Reg. Ferdinand 65. 

INTELLIGENS, felsőbb iskolát végzett 
gyermektelen házaspár, vizsgázott soffőr- 
mechanikus, administrativ teendőkben jár 
tas, bármilyen állást keres. Cimeket „Meg 
bizható" jeligére kiadóba. (- 8636) 

ALLAST KAPHAT 
DADAT keresek sürgősen, Str. Garibaldi 

26. Kovács. 

TEJCSARNOK keres azonnali belépésre 
kisegitő leányt. Str. Rudeanu 17. (- 8608) 

KERESÜNK kereskedelmivel, román, né 
met nyelvtudással ingatlan garanciával és 
ezek nélkül is irodai, továbbá otthon gya- 
korlandó jóljövedelmező háziiparra és 
irodaszolgai állásokra: magyar, keresztény 
munkaerőket. Zárt ajánlatokat „Magán- 
vállalat" jeligére kiadóba. (- v 8626) 

EGY jó szakácsnő felvétetik. Str. Toma 
Jonescu 3, emelet. (- P 4219) 

szony kerestetik, ki román, magyar nyel- 
vet birja. Ajánlatokat fizetésiigény meg- 
jelölésével Cofátarie Luch Deva cimre kül- 
dendők. (- V T 1049) 

ÜGYES fiut, 16-17 évest, borfiunak 
felvesz fizetéssel és ellátással Restaurant 
Tárnava, Str. Massaryk 3. (- 8667) 

GYAKORLOTT magyar, román gépiró- 
nőt azonnali belépésre keres ügyvédi iro- 
da. Str. Juliu Maniu 41. ( 8683) 
TANULÓOLÁNY varrodába felvétetik. 

Cal. Feleacului 3. (8685) 

FIATAL leányok gombvarráshoz felvé- 

(3686) 
LAKATOS és szerelő tanuló fizetéssel 

felvétetik Miklóssynál, Cal. Victoriei 15. 
(8704) 

ONALLÓAN dolgozó masamod és kézi- 
lány felvétetik. Cato-szalon. Str. G. Duca 
1 (8705) 

FÉNYKÉPEZŐNÖT, elsőrangu munkást 
keres azonnali belépésre Foto Szöllösy, 
Aiud. (- v 8707) 
BEJÁRŐNÉT keresek, aki a főzésben jár 

tas. Özv. Babosné, Str. Bis. Orthodoxe 4. 
(8708) 

NÖŐI konfekcióhoz értő férfi munkást ke 
resek. Cim a kiadóban. (8687) 

KOVACSSEGÉDET felveszünk. Cim a 
kiadóban. (8690) 

JOLFÖZŐ mindenes bejárónőt keres 
kéttagu család. Cim a kiadóban. (- 8697) 

SÜRGÖSEN kerestetik jól főző bejáró- 
aő. Cim a Novábannn (P 4227 
PEÉNZBESZEDŐ, kerékpárral és 10.000 

lej készpénz óvadékkal lehetőleg olyan, aki 
pénzbeszedő volt a részlet szakmában, fel- 

lui 25. (- T 1050) 
PERFEKT szakács uriházhoz ajánlko- 

zik, esetleg szobainasnak is elmenne, vi- 
dékre is. Piata Stefan cel Mare 7, fruc- 
terie. (8677) 

KÜLÖNFÉELEK 
FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 

csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 
(- T 1001) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 
tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 
dului 4 és minden szaküzletben. (- T 956) 

EGYEVES KERESKEDELMI TANFO- 
LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. 
Regele Carol II. 26. (- T 1010) 
JÖL bevezetett kelmefestő és vegytisz- 

resek. Str. Closca 22. . (8669) 

vétetik azonnalra, Arco. Str. Memorandulu 

titó üzemhez 80.000 lejes csendes társat ke- 

(- T 1041) 

- 

KÜULÖNBEJÁRATTAL egy vagy 
butorozott szoba, fürdő szobával villáb, 
nyaralásra is kiadó Cim a kiadóban, 1 

8614) 
KIADÓ 2 szoba és konyha és külön eg- 

butorozott szoba. Str. Jon Ghica 18. gy 

P4l64) 
A MARIANUM közelében különbejára. 

tu, tiszta, világos butorozott szoba benyil, 
fürdőszobával, kimondott uriembernek 
vagy nőnek augusztus 1-re kiadó. Cim , 
kiadóban. Bőb0) 
KIADŐ szoba, kicsi konyhával, mosó. 

konyha, fürdőszoba használattal 400 lejért 
átvehető, Str. Pata 100. (- 8ö68) 

NAFOS uccai különbejáratu butorozott 
szoba kiadó, Str. Bálcescu 17. (8675) 

KÉT szoba, konyha mellékhelyiségekkel 
olcsón kiadó. Str. Reg. 83. Infanterie 5. s; 

(- 8676) 
EGY üres szoba azonnalra is kiadó. Str 

F. David 16. (- 8678) 
KIADÓ egy szoba, konyha, kamara für. 

dőszobából álló földszintes lakás. Str. Duca 
4. szám. (8679) 

KIADŐ parkettes szoba, előszoba, fürdő- 
szbával augusztus 1-re. Érdeklődni: Ber- 
náth füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 32. 

(- 8681) 
NYARALÁSRA is alkalmas butorozott 

szobák olcsón kiadó. Str. Gen. Dragalina 
106. (8682) 

EGY szoba konyha fürdőszobával kiadó 
augusztus elsejére. Megtekinthető 1-3-ig. 
Cal. Decebal 11. Ugyanott garconlakás 
kiadó. (- 8684) 

KIADÓŐ központban Motilor il alatt in- 
gatlan részben vagy egészben. Ipari és ke- 
reskedelmi üzem részére alkalmas helyi- 
ségekkel. 1 modern üzlethelyiség 2 szoba 
konyhás komfortos lakás, több kisebb és 
nagyobb helyiség irodai és raktári célra 
szuterin helyiséggel. Értekezni Réthy hen- 
tesüzlet. P. Mihai Viteazul 2. (- 8688) 

EGY nagy szoba mellékhelyiségekkel 
augusztus 1-re. Str. Artelor 36. szám 
alatt kiadó. (T 1052) 

VILLATELKEK P. Üniriitől 3 percnyire 
előkelő villanegyedében, délre nyiló front 
tal, kitünő levegőjü uccában előnyös áron 
eladó. Érdeklődni Rimóczi mérnök irodája, 
Str. Baritiu 20. D. e. 11-1, d. u. 5-7. Te- 
lefon: 18-16. (- 8689) 

ÜZLETHELYISEÉG azonnalra kiadó. C. 
Motilor 109. (- 8689) 

KIADÓ 2 szoba konyha mellékhelyiség- 
gel 1600 lej. Használt butorok olcsón el- 
adók. Ertekezni 10-12, 5-8, Str. Goldis 
20-e űG690) 
SZÉP kertes villában 3 komfortos szé- 

pen butorozott szobák azonnalra is, esetleg 
egyenként is kiadók. Str. Elisabeta 25, 1-4 
óráig. (8701) 

KÜLÖNBEJÁRATU kis butorozott szoba 
500 lejért kiadó. Str. Sincai 12, jobbra. 

(P 4235) 
KIADÓ azonnalra Str. Saguna 20 kettő 

szobás elő és fürdőszobás uccai földszinten 
ganconlakás. Továbbá különbejáratu bu- 
torozott és üres szobák, vizkagylóval, vil- 
lannyal. (P 4233) 

KULÖNBEJÁRATU uccai parkettes szo- 
ba 2 személynek is, butorozva kiadó. Str. 
Reg. Carol II. 19. (2 4232) 
eee szezett 

-Mözi 
EGY öregembert 50-60 ezer lej kész- 

pénzzel rendelkezőt halála végéig eltarta- 
na gyermektelen család. Leveleket a ki- 
adóba „Gondozó" jeligére. (- v T 1053) 

ÖRÖKBE adnám jó családhoz 2 és fél- 
éves fiamat. Értekezni. C. M. Foch 154. 

(8706) 

ELVESZETT egy nyirott fehér selyem 
pincsi, Miki Maus névre hallgat. Megta- 
lálója magas jutalomba részesül. Str. 
Oasanu 37. (8703) 

NÉGY lej legfinomabb fagylalt Jorga 
5. cukrászdában. Legfinomabb, legfrissebb 
sütemények. 

gorescu 114. számu város legszebb kerthe- 
lyiségépe e hó 24-én. Csucsuri 
Elek zenekara muzsikál. Reggelig nyitva. 

(P 4226) 

után jöjjenek, mivel 1 és 2 között nagy a 
forgalom. Farkas étterem. Str. Regina 
Maria 6-8. (- T 1031) 

KIADÓ LAKAÁS 
PIATA Abatoron lakásnak, raktárnak 

vagy mühelynek alkalmas 2 helyiség kiadó 
Ért. Cserneczkynél, Str. Reg. Maria 20. 

(- 8652) 

KIADÓ két szoba konyha stb. komplett 
modern, napos emeleti lakás. Str. Matei 
5 Portásnál. (- T 1033) 

KIS családi ház azonnal kiadó. Str. Mer 
cur 16. 

itemén (P 4234) 

AKI Anna napját jó bor, flekken mel- 
lett akarja tölteni, az okvetlen jöjjön Gri- 

Bozsodi 

VENDÉEGEINK, kik kényelmesebben óhaj 
tanak etkezni, azok egy előtt vagy kettő 

(8710) 

CAPITOL MOZGŐ: Ma, szerdán: Premier. 
Marinella. Fősz.: a milánói Scala világ 
hirü tenoristája: Tino Rossi. 

DAVILA MOZGŐ: Szerdától kettős müsor 
I. Ginger Rogers és Fred Astair leg- 
ujabb táncos filmje: Swing. 
Buffoló Bill. Izgaimas cowboy film 
premier. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: I. Kaland az Opera: 
bálon. Fősz.: Alexandro Ziliani, a mi- 

-— 

lánói Scala főtenoristája, Carola Höhn 
Paul Hörbiger. - II. A fogoly. Nagy 
kalandor film. Fősz.: Leslie Howard, 
Lukács Pál, Douglas Fairbanks. - 
Hiradó. Kezdete fél 5-tól folytatólago: 
san. Helyárak: 10 és 15. 

MUNKAS MOZGŐ: Szerdán délután 3, 
6 és 9: I. Szeress, dalolj, nevess. Pa- 
zar rendezésü operett. Fősz.: Ann Halr 
ding, Edmond Lowe. - II. A mi kis- 
lányunk. A legszebb és legjobb Shirley 
Temple film. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGŐ: Premier. Gyilkosság ' 
főpróbán. ; 

ROYAL MOZGŐ: Drakula leánya. Fősz. 
Otto Kruger, Margueritt Churchil. 
hipnotizmus legnagyobb diadala. Ezer 
szenzáció. Izgalmas cselekmény. Les 
ujabb Fox hiradó. Olcsó nyári hely 
árak: 15 és 19 plus 5. Előadások Kez 
dete: 3, 5, 7 és 9 óra. . 

SELECT MOZGŐ: Szerdán: M. 24. IZ 
galmas kémfilm, főszerepekben: Gef 
írud Michael, Herbert Marshal. 6- 

URAÁNIA MOZGŐ: A szerelmes város. F 
szerepben: Jan Kiepura. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTAL 

Ny omatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Clul. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Damüködő távbeszélő száma: 20-61. 
tetttétététáttletetetetetetett

zemi 

NAPTAR: 1937. Julius 22. Csütörtök. 
Kat.: Mária Magdaléna. Prot.: Má- 

ria Magdaléna. Ort.: Sf. Maria 
Magdalena. Izr.: 14 Ev. 5697. 

Jóestét/ 
MAI LÁNY 

/ 

Mama: Jucika szivem, nem nyilatko- 
zott még udvarlód, a doktor? 
Jucika: Az este, amikor nálunk volt, 

hallottam azt a szót, hogy „szeretlek", 
de nem tudom, hogy ő volt-e, vagy Leó 
a papagályunk.. 
os- AtLAPorr 
Kohn találkozik az uccán Grüönnével, 

aki csendesen könnyezik. 
- Nos, nem kell ugy szomorkodni - 

mondja résztvevően Kohn. 
- Hogyne szomorkodnék - zokogja 

Grünné - amikor a férjem olyan beteg. 
- Tudom... sőt éppen az imént ol- 

vastam, hogy a táblán egy évvel su- 
lyosbodott az állapota. 

FÜRDŐ-PROBLEÉMA 
Stranddémonok egymás között:- 
-Ilyen ostoba időt még nem láttam! 
Egyik nap meleg van, másnap hüvös... 
Az ember azt sem tudja, hogy mennyire 
vágja ki a fürdődresszét... 

- 

- Ügyeletes győgyszertárak. Julius 
17-én, szombaton estétől julius 23-áig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatott Fortuna, P. Unirii; 
Hygea, P. Mihai Viteazul; Victoria utó- 
da, C. Regele Ferdinand és Sotropa 
Emil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kuu otátás jelentése: boruló égbolto- 
zat, csökkenő hőmérséklet, helyi esők, 
néhol villámlások. 

- KIVONJÁK A MAGÁNFORGA- 
LOMBŐL AZ EzÜST SZÁZLEJESE- 
KET. A minisztertanács julius 19-iki 
ülésének határozatából a pénzügymi- 
nisztérium elrendelte, hogy julius 25-ig 
bezárólag vonják ki a magánforgalom- 
ól. Ez időpont után az ezüst százleje- 

seket a pénzügyigazgatóságoknál, adó- 
hivataloknát, adófizetésre, a Jegybank- 
nál pedig becserélésre egészen 1937 ok- 
tóber 25-ig bezárólag lehet használni, 
Amikor az ezüst százlejesek véglegesen ! 
ikerülnek a forgalomból. 

Vasárnap üzembe helyezik a lég- 
vonatot, A Bukaresti-brassói vonalon 
vasárnap. már üzembe is helyezik a lég- 
lekeget amely rendszeresen fog köz- 

Modernizálják a a Brassó-Bukaresti 
országutat. A Tempo hiradás szerint 
sen Tassó-Bukarest-ci országutat telje- 
A modernizálják és végig kivilágitják. 

erv megvalósitása 112 millió lejbe 
korül és a Bukarest-Brassó-i vasut- 
r villamositásával kapcsolatban 
gják megoldani. 
aé, A biharmegyei választások ered- 
ere a A biharmegyei választások 
közünényel 45 szavazó körzet közül 42 

a következő: Nemzeti paraszt- 
tárt 1s. 655, liberálisok 15.368, román 
1847 14.3 362, nemzeti kereszténypárt 

Argetoianu 
1251. A választások leforgása kö- 
volt a A panasz 

pér a aheoráhisták 1048, 

sok 

Mindez természetesen 

óestét 1 

valacnleus 

vac ucca 9. számu háromemeletes ház 
falán levő 
szöveg olvasható: 

Dr. Aurel Vaida Voevod asszisz- 
tens a Klinika orr-, fül- és gége-osz- 
tályán, a bécsi dr. prof. H. Neumann- 
klinika v. operatőrje. 

román nyelven 
van irva és annyiban érdekes, hogy dr. 
Vaida Voevod Sándor, v. miniszter, a 
„numerus valachicus" megteremtőjének 
fia, ime ki meri hangsulyozni atyja há- 
zában az elvellenes őszinteséget: - 
„Igenis, én Vaida Aurel, nagyromán lé- 
temre a bécsi héthársi Neumann Hen- 

Csütörtöktől: a filmgyártás klasz- 
szikus remekmüve: Ben Hur. 

riknek, a világhirü orvosprofesszornak 
voltam tanitványa". 
-Hogyan lehetséges ez? - kérdez- 
zük Vaida Aurelt, a kiváló fiatal specia 
listát, - miután gyönyörüen berende- 

zett földszinti lakásába vezet. 
- Ugy, kérem - mondja, - hogy 
én egyáltalán nem politizálok. 

Van ugyan egy politikai felfogásom, 
amely szerint: egy állam boldogsága és 
gazdasági fejlődése a belső ellentétek és 

vetkezhetik csak bel. 

Ilyen bölcsen beszél a Román 
Front vezéregyéniségének fia, aki- 
nek szemében a hála fénysugara 
csillog, amidőn volt tanáráról, Neu- 

mann professzorról beszél. 

- Miután elvégeztem Kolozsváron 
az egyetemet, Bécsbe kerültem, ahol 
több éven át a hires Neumann-klinika 
operatörje voltam. 

- Professzorom -Bár már 70. éve 
felé közeledik, - ma is rengetezet 

dölgozik. 

Mindennap, kora reggeltől beteg vizit 
a klinikákon, mütő és rendelések 
Neumann professzort ritka nagy felké: 
szültsége és megbizhatósága miatt a 

Rövid beszélgetés a numerus 
megteremtőlének orvos- 

i va 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Baba No-]világ minden részéből felkeresik. Ed- 

márványtáblán az alábbi 

széthuzások teljes megszünése által kö 

mert azt nem lehet dalkamesékkol Al- 

dig nem kisebb páciensei voltak, 
mint IV. Károly, Alfonz, Sándor 
szerb király, VIII. Edward, Titu- 
lescu, a müvészvilágból Moissi, Ra- 
bindranatn Tagore, Hubermann 
Bronislav, Bruno Walter stb. 
- Hogyan reagálnak a betegségre a 

különböző társadalmi osztály képvise- 
lö1? Például hogyan viseli el ugyanazt 
a betegséget egy művész, vagy egy fa- 
vágó? - kérdezzük. é 

aida Aurel mosolyog. 
- Érdekes kérdés. Ez azonban a pszi- 

chológia hatáskörébe tartozik. Termé- 
szetesen 

a foglalkozás nagyban befolyásolja 
az egyént abban, mint fogadja a 
betegségeket és hogyan reagál a 

fájdalomra. 
Szabályt azonban nehéz felállitani, 

Láttana már nagy embereket,, amint 
kétségbeesve, sirva fogadták a be- 
tegséget és egyszerü munkást, aki 
egy filozótus érett bölcsességével 
nyugodott bele a megváltozhatat- 

lanba. 
- Igaz, hogy az orvos a a legrosszabb 

páciens? kz.metetésálölks 

Minden idők legnagyobb mmje7] 
Ben Hur. 

-Ezt nem lehet határozottan állita- 
ni. Mindenesetre 

az orvos fél lerjobban a Betegzég- 
tő 

tatni... ő 
Ezután e néhány olyan Dolitikai 

irányu kérdést tettünk fel, amelynek 
megválaszolását a 
aranykedélyü Vaida Aurel diplomati- 
kusan elháritotta. Ezzle beigazolta, hogy 
elővigyázatosabb politikus, mint 

édesapja, 
akinek a román 
tőrténetében nagyszabásu multja van. 

Szövetség hamogatei értekezletén elő- 

adta, hogy a modern ételkivonatolás mü 
vészetének legujabb vivmánya az osz- 

trigapor. E por a friss osztriga eredeti 

lizét és zamatát adja vissza, ugy, hogy a 

gyakorlott inyencek még a származás 

helyét is felismerhetik. 

- Beszüntették forgalmukat a légi- 
forgalmi járatok. A magánkézen levő 
légi forgalmi járatok augusztus elsejéig 
a légügyi minisztérium rendeletére be- 
szüntették müködésüket. Ekkor az ösz- 
összes magánjlelegü légivonalok átmen 
nek az állami vezetés alatti társaság 
kezelésében. 

- Nagy tüz Vijnitan. Vijnitan az éj- 
szaka hatalmas tüz pusztitott és a tüz 
oltására még lengyel területről is se- 
gédkeztek a tüzoltók. Ennek köszön- 
hető a nagyobb katasztrófa elkerülése 
Hat ház a melléképületekkel elpusz- 
tult. Azt hiszik, hogy : a tüzet gyujto- 
gatás okozta 

- Megrongálták Ferencz József mü- 
emlékét. Az alsóausztriai Hirtemberg- 
ben Ferencz József császár és király 
nemrég befejezett müemlékét az éjsza- 
ka ismeretlen tettesek megrongálták, 
majd nyomtalanul eltüntek. A vizsgálat 
megindult. 

- Autóbaleset érte a dán trónörö- 
köst. Kopenhágából jelentik: A dán 
trónörököst, amint autóján Svédország 
telé haladt, hogy részt vegyen a sved 
flotta diszszemléjén, baleset érte. Gé- 
pének egy kereke tengelytörés foly- 
tán kiesett. A trónörökösnek azonban 
sikerült az autót megállitani. Igy mene- 
kült meg a nagyobb bajtól. 

- 

- Nincs már semmi baj, itt az l - A világitó kristály. Erdekes jelen- 
. : l séget tapasztalt egy német szöllősgazda, 
leartekr a kere elnti midőn este a sötét présházban, nagy réz 

ra. Meglepetéssel vette észre, hogy a kris 
tály a tördelésnél fel-felvillan és kékes 
fénnyel láthatóvá válik a homályos he- 
lyiségben. Erre mindent elsötétitett s 
ugy ismételte meg a kristály tördelését. 
A teljes sötétben még jobban látszott a 
jelenség. Bármennyire meglepő is ez a 
dolog, a tudomány már jól ismeri és 
„triboluminiszcencia" néven irja le ezt 
a jelenséget. Eszerint egyes ásványok 
és egy sereg szilárd vegyület, a széttör- 

kikristályosodás közben nagyon sokszor 
világitani kezdenek. Apró kristályok a 
széttörésnél nem világitanak, de egyes 
nagy kristályok igen. A kristályban elő- 
forduló idegen anyagok, ha kis meny- 
nyiségben vannak is jelen, nagyon be- 
folyásolhatják a fény erősségét és szi- 
nét. Egyebekben pedig a világitást a 

mert ez általában egyéni dolog. 

melynek vezetőit letartóztatták. 

álarcos ismeretlene 
kintettel arra, hogy 

rokonszenves és 

nemzetiségi politika 

gálickristályt tördelt apróbb darabok- 

lenti: 
(RÓMA) Marconi szenátor temeté- 

sére óriási előkészületek történtek, 
mert a nagy feltalálót Mussolini ren- 
deletére a nemzet halottjaként nagy 
pompával akarják örök nyugalomra 
helyezni. 

(ROMA) A világ minden tájáról sza- 
zával érkeznek a résztvéttáviratok Ró- 
mába. A sürgönyzők között szerepelnek 
Roosevelt elnök, Hitler kancellár, 
Horthy kormányzó, Franco tábornok, 
Chamberlain, Chautenops, Stauni a 
Tatarescu, Slatkovszky miniezterel 
kök, Schuschnigg kancellár és 
sokan. e 
(LONDON.) Az angol posta s a 

irda hivatal vezetősége elrendelte, hogy 
a mal napon Marconi emlékére minden 
távirati, postai, szikratávirói és rádió- 
forgalom két percig szüneteljen. Az an- 
gol sajtó vezetőhelyen foglalkozik Mar- 
coni halálával, a világ legnagyobb fel- 
találójának nevezve az elhunytat. 
(BERLIN.) regnap az összes német 

leadóállomások beszédben méltatták 
Marconi érdemelt, majd öt perc gyász- 
szünetet tartottak. agyy 

(BOLOGNA)) Tekintettel arra, hogy 
Marconit Bolognában temetik el, az 
egész város összes házaira kitüzték a 
gyászlobogót. 

(VILNA.) A hatóságok névtelen fel. 
jelentés alapján egy ujabb kommunis- 
ta szervezkedésnek jöttek nyomára 

igkz 

(WASHINGTON.) Floridában két ag 
gert, akik állitólag egy fehér nő ellen 
erkölcstelen merényletet követtek el, 

meglincseltek. Te- 
a tett szinhelyén 

nyomtatott tigyelmeztetéseket talál- 
melyek minden néger számára ha- 

ak nló eljárást helyeztek kilátásba,a a 
hatóságok jól megszervezett négerelle 
nes akciónak tulajdonitják az esetet. 

Diadalmasan visszatér Ben Hur 
hangos változatban, a Metro Gold- 
wyn filmgyár brilliáns produkeiója 
Ramon Novarroval a Royal mozgó- 

ban. 

mtokzatos körülmények 
közöti eltünt csy beszter- 
tei iskoláslcány 

(BESZTERCE-BISTRITA.) Coruga 
Szófia besztercei urinő bejelentette a 
rendőrségen, hogy 13 éves Anna nevü 
leánykája eltávozott lakásukról és 
nyomtalanul eltünt. Az uriasszonynak 
az volt a feltevése, hogy gyermeke a 
nemrég Besztercén vendégszereplő Re- 
gal-cirkusszal ment el, amely cirkusz- 
ban fellépő kigyóember mutatványai 
nagy mértékben felkeltették leánya ér- 
deklődését és kijelentette, hogy ő is sze- 
retné ezt az érdekes mesterséget meg- 

delésnél, vagy tultelitett oldatból való Manulni. Coruga Anna édesanyjának be- 
jelentése alapján a besztercei rendőrség 
megkeresést intézett a brassói rendőr- 
séghez a nyomozás érdekében, mert a 
Regal cirkusz társulata jelenleg ott ven 
dégszerepel. A brassói rendőrség nyo- 
mozása azonban eredménytelen maradt 
és a cirkusz tulajdonosa kijelentette, 
hogy sem ő, sem alkalmazottai semmit 

lések okozzák. 
- Megfelebbezték az ilfovi ügyvéd- 

mokratikus lista vezetősége az ilfovi 

megfelebbezte a következő indokokkal: 

ki, de csak Istrate Miceseu hivei 
mára. retesi 
- 88 segédbirói állást szerveztek Az 

igazságügyi minisztérium 88 uj segéd- 
biró kinevezését tervezi. A megürült 
helyekre 800 végzett jogász nyujtotta 
be pályázatát: 
- Uj vezérigazgatója lesz a CFR-nek 

A Timpul jelentése szerint Macovei 
CFR vezérigazgató távozik és helyébe 
Traian Parvu mérnök, a közlekedésügyi 
minisztérium vezértitkára kerül. 

széttörésnél keletkező elektromos kisü- tudnak az eltünt besztercei iskolás 
leányról 

kamarai választások eredményét. A de- anya 

ügyvédkamarai választások eredményét 

1 A választást szabálytalanul hivták 
össze, 2. Az igazoló könyvecskék elbi- 
rálásánál megkülönböztetéseket tettek, 
3. Külön szavazó-könyvecskéket adtak 

szé 

a 
Két nappal ezelőtt a kétségbeesett 

aláirás nélküli, névtelen levelező- 
lapot kapott, amelyben közlik ve. 

le, hogy leánya halott. 

A levelezőlap postai lebélyegzéséből 
nem volt kiolvasható, hogy a szomoru 
hirt közlő értesitést, hol, melyik város- 
ban és mikor ádták postára. . 
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Coruga Szófia kétségbeesve keresi 
és keresteti mindenütt nyomtalanul 

eltünt leánygyermekét, 

aki eltünésekor hajdonfővel távozott 
hazulról és ismertető jelei a következők 
haja rövídrenyirt, szemei kékek, eltá- 
vozásakor piros kartonruhát és haris- 
nya nélkül fekete félcipőt viselt. 

.



óestéti" 

Éllen a háboru" - jelszóval 
hatalmas tüntetéseli voltak 

Tokió uccáin 
A Minal tartlományok Japánnal szemben a végsőkis menő ellenállásra készülnek 

Amerika céuelőre helui jellegünek tartja a japán-kinal háborut 

Németorszás felakarja bontani a Vatikánnal kötött 

(TOKIO.) Kedd délután a miniszter- 
tanács foglalkozott a kinai-japán hely- 
zettel és azonnali katonai intézkedések- 
re határozta el magát, hogy az észak- 
kinai japán haderők elleni sorozatos 
támadásokat megtorolja. A miniszter- 
tanácsi döntés ugy szól, hogy a kor- 
mány megteszi a további támadások 
elháritását célzó katonai 
ket, miután más választása nincsen. 
Kina ugyanis vonakodott eleget tenni 
Japán feltételeinek. A japán fővéres 
háborus lázban ég. Tegnap egész napon 
és éjszakán keresztül „Éljen a háboru!" 
kiáltással voltak hatalmas tüntetések 
Tokió uccáin. A tartalékosok sok he- 
lyen önként jelentkeznek katonai szol- 
gálatra. A bevonulások országszerte 
tartanak. Sanghai hiradás szerint éj- 
szaka a japán haderők előrenyomulva 
ágyutüzzel rommá lőtték a wanpingi 

várfalakat. Tiencsinben minden hábo- 
rus előkészület megtörtént. A házte- 
tőkre gépfegyvereket szereltek fel, a 
házak elé pedig homokzsákokból épite- 
nek véderősitéseket. A tiencsini konzu- 
látusi kar megbeszélésre ült össze és 
letárgyalta a háborus helyzettel kap- 
csolatban szükségessé váló lépéseket. 

KINA IS FELKESZÜLT 

szintén A nankingi kinai kormány 
megtette a maga intézkedéseit. A tarto- 
mányok vezetői és a tábornokok sorra 
jelentik be Csang-Kai-Sek marsallnak 
csatlakozásukat, közölve vele, hogy 
nagyszámu csapatokat inditottak utba 
a megerősitésére. Csang-Kai-Seket va- 
lósággal elárasszák az ország minden 
részéből táviratokkal, amelyekben a 
végsőkig való ellenállásra hivják fel. 
Mint Washingtonból jelentik, Roosevelt 
köztársasági elnök a sajtó képviselői- 
nek kijelentette, hogy az Egyesült Ál- 
lamok különös figyelemmel a nemrég 
megjavult kinai kapcsolatokra és Ja- 
pánnal való kellemes gazdasági össze- 
köttetéseire egyelőre csak megfigyelői 
szerepre rendezkedik be. Amikor az 
ujságirók megkérdezték tőle, hogy a 
semlegességi törvényt alkalmazni fog- 
ják-e a kinai-japán konfliktusra is, azt 
válaszolta, hogy ez a kérdés még nem 
időszerü. Ebből arra következtetnek, 
hogy az Egyesült Államok az észak- 
kinai japán-kinai konfliktust egyelőre 
helyi jellegünek tartja és ezért a vég- 
sőkig semleges kiván maradni. 

BELGRÁD TOVÁBB TÜNTET 

(BELGRÁD.) A konkordátum ellen 

tegnap ujabb tüntetések voltak, ame- 

lyek több helyen sulyos összeütközé- 

sekhez is vezettek. A tüntetéseknek 

számos sulyos sebesültje van. Az orto 

dox templomokban egész éjszaka zug- 

tak a harangok és istentiszteleteket tar- 

tottak. A rendőrség mindenütt hamaro- 

san rendet teremtett. 

LONDON ÖVATOS 

(LONDON.) Az angol kormány tag- 
jai ez idén nem mennek nyári szabad- 
ságra külföldre. Chamberlain minisz- 
terelnök kifejezetten felkérte a kor- 
mány összes tagjait, hogy a bonyolult 
és zavaros külpolitikai viszonyokra te- 
kintettel, álljanak mindnyájan készen- 
létben arra, hogy szükség esetén gyor- 
san a fővárosba jöjjenek, tehát ne utaz- 
zanak idegenbe. Ugyaánerre kérte az 
alsóház és a lordokaháza elnökeit, va- 
lamint a két törvényhozási fórum tag- 

-- 

intézkedése- 

konkordátumot 
FRANCIAORSZÁG FEGYVER- 
KEZIK 

(PÁRIS.) Pierre Cot légügyi minisz- 
ter egy uj repülőtér felállitása alkal- 
mával kijelentette, hogy az aviatika 
állami kezelésben vétele óta Francia- 
ország repülőgépeinek 80 százalékát 

Az Angriff támad 
(BERLIN.) Az Angriff cimű lap rend- [hogy a birodalmi kormány rövidesen 

kivül heves támadást intéz a katholikus felmondja a Vatikánnal kötött konkor- 
egyház ellen. A hivatalos lap e sulyos dátumot. 
támadásából arra lehet következtetni, 

Ma délután temetik Marconit 
(ROMA.) Marconi hirtelen halála 

alkalmából az összes olasz lapok gyász- 
keretben jelentek meg. A világsajtó is 
nagy cikkekben méltatja Marconi ki- 
vételes érdemeit. A részvéttáviratok 
még mindig özönlenek Rómába, leg- 
ujabban Horthy magyar kormányzó, 
Darányui magyar miniszterelnök és má- 
sok fejezték ki részvétüket. Marconi az 
akadémikusok diszruhájában a Tudo- 

eze 

modernizálta. Az 1935-36. évi terme- 
léssel szemben az idén 80, jövőre pedig 
60 százalékkal fokozódik a repülőgyár- 
tás, a harmadik évben pedig megkét- 
szereződik és ezáltal Franciaország 1500 
uj harci repülőgéppel növelheti had- 
erejét. 

mányos Akadémia épületében van fel- 
ravatalozva, rendkivül impozáns rava- 
talon, ahonnan ma átviszik a Santa 
Maria de Angheli templomba, ahol 
az olasz királyi pár esküvője történt. 
Temetése diszes gyászszertartás köze- 
pette ma délután 6 órakor onnan fog 
megtörténni. A temetésen a világ min- 
den részéből igen sok állam fogja ma- 
gát képviseltetni. 

Csecsemőhuillát találtak 
a Szamos partján 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma reggel ala helyen, ahol rátaláltak. A II. kerületi 
Colonia Maiesti lakói egy három hóna- rendőrség erélyes nyomozást vezetett 
pos csecsemő hulláját találták meg Sza- be hullalelet rejtélyének kideritésére 
mosfalva közelében a Szamos partján. vonatkozólag. 
Azonnal értesitették a rendőrséget, A rendőrség bünügyi osztálya egyéb- 
ahonnan Vaianu szolgálatos rendőrtiszt ként elfogta Sanda Joan kolozsi ci- 
szállott ki a helyszinére. Megállapitot- gányt, aki Kolozsvárt és községében 
ták a vizsgálat során, hogy valószinüleg több lcpást követett ell Átadták az 
a Szamos vize sodorta a partra a hul- ügyészségnek. 
lát, amely már napok óta feküdt azon 

e 
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28 milliós kisajátitási pert vesztett el az állam 
(BALTI.) A törvényszék most hirde-ititási kötvényekkel volt hajlandó ki- 

tett itéletet abban a perben, amely már egyenliteni. A földbirtokos elégedetlen 
hosszu évek óta folyik Boris Gance föld volt a hullámzó árfolyamu agrárköt- 
birtokos és a földmüvelésügyi miniszté- vényekkel és pert inditott az ellen el- 
rium között. A minisztérium, illetve az len, amelyet most meg is nyert. A ma- 
állam kisajátitotta a földbirtokos több rasztaló itélet 28 millió 052.528 lej kész 
olyan belsőségét is, amelyeken gazda- pénz és a perköltségek megfizetésére kö 
sági épületek és lakóházak is voltak, az telezte az államot. 
ellenértéket azonban csak agrárkisajá- 

Csak személyvonatra érvényesek 
a fürdőhelyekre szóló vasuti 

bérletjegyek 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- helyekre szóló bérletjeggyel rendelke- 

sága rendeletet adott ki, amelynek ér- zők gyorsvonatot vesznek igénybe, 
telmében a fürdőhelyekre szóló vasuti ugy meg kell fizetniök a teljes külön- 
bérletjegyek ugy a magánosoké, mint bözeti dijat, illetve azt az összeget, 
a CFR tényleges szolgálatában levő amelyre egyébként is kedvezményes 
tisztviselői és nyugdijasai csak a sze- jogosultsága volna. 
mélyvonatokra érvényesek. Ma a fürdő 

DAVILa Mozaoo 
Mától 2 premlertim 
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legujabb táncos fimje 

Iizgalmas premler cov-boy- 
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Helyárak: 10, 15, 19 plusz 5 lej bélyeg. Elöadások kezdete: 
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- Kirándulás Maresujvárra. A k 
kedők sportegyesülete SSAEC, vas 
nap autós kirándulást rendez Maros 
várra. Jelentkezni lehet a Platsintá,. 
cégnél és az Unitárius Kollégium torna. 
termében péntek este 8 és 9 óra között 
- Lelkigyakorlatok az Alvernában 

A kolozsvári Alvernában a róm. kath 
papság számára f. hó 19-étől 24-ig dr 
Vitéz Bérard missziós atya lelkigyakor. 
latot tart. Nagy szellemi és lelki fej 
készültségről tanuskodó beszédei mély 
nyomokat vésnek a szép számban meg. 
jelent papság lelkében. A lelkigyakorla. 
tokon jelen vannak: Márton Aron ka. 
nonok, Kolozsvár, Bors László szent- 
széki tanácsos Tordatur, Hodor Jakab 
lelkész Bonchida, Erdődi József plbános 

I 

Alsójára, Csillas László plébános Mócs 
Tallos Jenő nlébános Kisbács, Fodor 
Gergely lelkész Csicsókeresztur, Mo- 
sonczy Henrik plébános Harasztos, Fe. 
jér Gábor plébános Lemhény, Lukács 
Vilmos ny. lelkész Katona és Meixen- 
berger István plébános. 
- Uj bankkormányzó Franciaország 

ban. Párisból jelentik: Pierre Fourniert 
a Frank Bank helyettes kormányzóját 
kinevezték bankkormányzóvá Labeyrie 
helyére. 
- Mihalache Grigore Filipescu tár- 

gyal. Az Informatia cimü lap jelenti: 
Mihalache Grigore Filipescuval kez- 
dett tárgyalásokat abban az irányban, 
hogy ha a kormányutódlás kérdése a 
nemzeti parasztpárt részére kedvezően 
lesz megeldható ugy Filipescu is ve- 
gyen részt a kormányban. 

- ÖNGYILKOS LETT EGY DIP. 
LOMATA. Rómából jelentik: Preto, a 
braziliai tengerészeti misszió főnöke 
Spezziában irodájában öngyilkos lett. 
Revolverrel halántékon lőtte magát és 

azonnal meghalt. Bucsulevelei szerint 
tettét személyi okokból követte el. 
- Megegyezés jött létre a francia 

vendégipari sztrájkban. Párisból jelen- 
tik: A szálloda-ipari alkalmazottak és 
munkaadóik között az éjszaka megegye 
zés jött létre és igy az ellentétek telje- 
sen elsimultak. ... 

- JAPÁN FELÉRTÉKEL. A kor- 
mány, hogy a yen árfolyam zuhanását 
megállitja, a Japán Nemzeti Bank 500 
millió yenes aranykészletét felértékel- 
te 1 milliárd 312 millióra. Az eddigi 1 
1 gram arany értékét 1 yen 33 senről 3 
és fél yenre emelték. 
- Teljesen modernizálják az ameri- 

kai repülőgép-anyahajókat. Washing- 
tonból jelentik: A kongresszus tengeré- 
szeti bizottsága elfogadta a javaslatot, 
hogy a Lexington és Sarogota repülő- 
gép-anyahajókat 15 millió dolláros költ 
séggel modernizálják. 

- MUNKANÉLKÜLIEK FIGYEL- 
MÉBEI! Az Állami Munkaközvetítő Hi- 
vatal (P. Cuza Voda) közhirre teszi, 
hogy jelenleg nála és az országban 
levő többi állami munkaközvetitőknél 
a következő megürült állások várnak 
betöltésre: 1 vaj és turógyártáshoz ér- 
tő szakember, 1 cukrász, 1 női fodrász 
2 kerekes, 1 faesztergályos, 15 vasesz: 
tergályos (román), 18 lakatos (román) 
1 rézöntő, 1 bodegavezetéshez értő 
kereskedeimi árusitó, 1 luxus bodegai 
büffé kezelő, 50 szabó katonai munkák 
készitésére, 32 szabónő ugyanezen cél- 
ra, 3 porcellán és üvegáruházbeli el- 
árusitó Kolozsváron, 5 kazánkovács 
Brassóban, 70 bányász Bacauban, 
vasesztergályos Aradon, 1 kalapos Lu: 
goson, 10 szövőmunkás és 2 ápolónő 
Pitestipen, 1 fodrásznő Galaton, 1 mo 
dell készitő, 1 gazdaság vezetéséhez ér- 
tő szakember, 1 vasépitkezésekhez értő 
mérnök és 1 vizvezetékszerelő Cralo 
van. A megürült állások felől szóbeli 
vagy románnyelvü levélbeli megkere 
sésre a hivatal ad felvilágositást. 

100 fei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipékereskedemi vállalatnál. 
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n. Rendezői megbeszélés a szenedi Dóm-téren. Középen dr. Jano- Károly király Párisban. II. Károly ki- Lebrun francia köztársasági elnök fé- 
önke vics Jenő, a szabadtéri játékok főrendezője, tőle balra Kornay rály rangrejtve sétál Páris uccáin. nyes ünnepség keretében fogadta II. 

János, a budapesti Opera világitási felügyelője, jobbra Varga Károly király Őfelségét Párisban. Mátyás szcenikus. 

egegye 
telje- 

anását 
nk 500 
rtékel- 
ldigi 1 
enről 3 

ameri- 
ishing- 
ngeré- 
aslatot, 
epülő- 
os költ 

GYEL- 
itő Hi- 

teszi, 

zágban Az Emb A4 l z .. z ) : : z . 
itőknél zab tert tragédiája Szegeden. Madách halhatatlan remekmüvének szegedi János vitéz szegedi szabadtéri előadásának főpróbája, amelyet Ihász Aladár, 
várnak adtéri előadásából a párisi jelenet főpróbája, dr. Janovics Jenő rendezői a kolozsvári szintársulat volt kitünő müvésze rendez. 
oz ér- elgondolásai szerint. 

odrász, 

jasesz- 
omán), 

értő 
odegai 
unkák 
n cél- 

li el- 
kovács 
,20 
osS Lu: 

polónő 

i i . ri - A 

1 

Kat iAals 1 
uki altábornagy, az északkinai had- Az ausztráliai hadsereg uj távcsöves fegyvere. Néger államtitkár az uj francia kabi- 

sereg parancsnoka. . : netben. Monerville-t (x) az uj francia 
kabinetben a gyarmatügyek államtitká- 

rává nevezték ki. 



Et. OLDAL „joastátis 

Ellopták a Sóhajok-hidjának ólomtető- 
zetét. Nem mindennapi lopási eset tör- 
tént Velencében. A világhirü Sóhajok- 
hidjának 2000 kg.-os tetőzetét ellopták. 

A balsarokban, Csik a világhirü magyar 
uszó, mellette Lengyel, a városi strand- 
fürdő épülete előtt. (Dr. Pap Tibor felv.) 

Károly svéd herceget Lipót király belga herceggé nevezte ki. Károly sved 
herceget, ki morganatikus házasságot kötött és lemondott rangjáról, III. Lipót 

belga király herceggé nevezte ki. 

Megkoronázták a lengyel cigánykirályt. Varsóban ünnepélyes keretek között 

koronázták meg az ujonnan megválasztott cigánykirályt. A cigánykirály első 

politikai tevékenysége az lesz, hogy Olaszországba utazik és tárgyalni fog 

Mussolini miniszterelnökkel, aki a lengyelországi cigányok részére, Abesszi- 
niában szabad letelepedést igért. 

Csik startja (bal szélen, fekete trikóban) a százméteres gyorsuszásnál. Érde-e ÚÜCsik a 100 m.-es gyorsuszás versenyén 
kes, hogy Csik lágujjával szinte megszoritja a start-deszkát, hogy minél na- beüt a célba, 35 méterrel előzve meg 
gyobb lendülettel tudjon elugrani. Így aztán már az elugrásnál több, mint 2 versenytársait. (Dr. Pap Tibor felv.) 
méterrel előbbre került mint társai. (Polys-foto felvétele.) 7 

Amerikai le 
nuel 13 éves 
hogy Amenll já 
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japán csapatok és ebből az 

A hires paipingi városkapu. Ennél a kapunál ütköztek meg először a kinai 
incidensből könnyen japán-kinai háboru lehet. 

Az angliai fasiszta tüntetésekről. Az angol fasiszta párt nagy tüntetést rende- 
zett, melyet a kommunisták meg akartak zavarni. A rendőrség csak nagy erő- 

feszitések árán tudta az összetüzést megakadályozni. 

Retormokra szorult a férfiruházat. Ezek a férfiak valamennyien a férfiruha 
megreformálásának hivei és elgondolásaikat modellbe öltöztetve mutatják be. 
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Francia sportbélyegek. Franciaország- 
ban a postaigazgatóság egy sorozat bé- 
lyeget bocsátott ki, am t 10 centimes 

fal 

felárral árulnak. 

A világkiállitás kutyasztárjai. A világ- 
kiállitáson kutyaversenyt is rendeztek, 
melynek dijnyertes résztvevőit mutat- 

juk be. 
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Fényképfelvétel a bucovinai ijjászok (arcasok) nagy ünnepségéről, amely a bucsaiai stadionban zajlott 
le, amikor az ijjászok elvonultak az annak idején Varsóból hazatért Őfelsége, Mihály nagyvajda, 

Felvételek az UEC éjszakai sportünnepségéről. I Az UEC férfi 
-énekkara. Előtérben balról-jobbra: Morariu Albin, Racasea- 

nu Stefan lelkész és Metes igazgató. 
(Fanta-foto.) 

illetve a kormány tagjai előtt, - a moldovai Campulungnál. 

Japán lázasan készül az olimpiászra. Japánban sorra emelik az ugynevezett 

olimpiai személyzeti palotákat, melyben a különböző olimpiai szervezetek, 

sajtótudósitók, versenyző kisérők és vendégek nyernek elhelyezést. 

Gábriel Károly. A napokban hatalmas 
részvét mellett temették el Gábriel 
Károlyt, a Romániai Grafikai Munká- 
sok Szövetségének kitünő elnökét. Gáb- 
riel Károly évtizedeken keresztül ki- 
tartó, önzetlen és áldozatkész munká- 
val szolgálta a nyomdász-egyetemesség 
érdemeit és alkotó egyénisége a leg- 
lesebb körü közbecsülésben állott. Ha- 
lála sulyos vesztesége nemcsak szak- 
májának, de az egész romániai munkás- 

ságnak is. 

A nézőközönség a Cortazzi olasz igazgató által Romiániában meghonositott 
bocce nevü olasz nemzeti játék menetét figyeli. Középen Cortazzi igazgató, a 

játék „importálója." 

évfolyam. 1937. JULIUS , 

Az első villanyfény mellett megtartott 

teniszmérkőzés Kolozsváron. Előtérben 
Cortazzi és Metes igazgatók, a háttér- 

ben az emelvényen a mérkőzés egyik 

birája.


